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Ню Иорк, 19" вересня. — Піс-
ля майже дворічної підготовя 
до судової розправи, ва шостий 
день самого, процесу проти 18 
поліційннх урядовців і поліс-
менів в повітовім суді Кінґс, у 
дільниці Бруклин, прокуратор 
Майлс Ф. МекДоналд заявив 
керуючому судді Семюелові 
ЛібовіцовІ, що він відкликає 
обвинувачення в хабарництві і 
змові недопустити до виміру 
справедливості проти усіх під-
судних і ставить внесок на їх-
нб звільнення від вини й ка-
ри. Як причину такого дома-
гання прокуратор подав від-
мову ключевого свідка Ѓері 
.росса складати свідчення 
проти обвинувачених, бо це 
свідчення мало бути найваж-
ливіпшм доказом вини обвину-
вачених. Після того прокура-
тор і його помічник, Джуліюс 
Гелфганд кинулися на крісла 
і заплакали з жалю, що їхня 
двадцятим ісячна підготовча 
праця зійшла на нівець і що 
їм не вдалося добитися спра-
вед твого присуду людям, які 
спричинили забагнення усієї 
громадянської моралі в місті 
Ню Норку тим, що побирали 
мільйонові хабарі від Гросса, 
як власника підпільного під-
приємства для незаконного 
сприймання ставок на заклади 
на кінські перегони і тому по-
дібні речі Суддя Лібовіц, ВИѓ 

слухавши внесок прокуратора, 
погодився з ним і звільнив під-
судних. 
Гросс відмовляється свідчен-
ня, щоб рятувати свою рідню. 

Коли помічник прокуратора 
Гелфганд почав ставити питан-
ня Ґросові в середу ранком, 
свідок відмовився, нагадуючи, 
що він учора склав заяву, що 
не буде більше віповідати. Піс-
ля того він почав тікати з су-
дової залі і щойно на наказ 
судді судова поліція силою 
привела Його назад на прнзна-
чене для свідків крісло. Суд-
Суддя благальним тоном хо-
тів спонукати свідка до відпо-
відей, одначе Гросс почав про-
вокативно поводитися супроти 
судді, роблячи йому закиди, 
що суддя наказав тримати йо-
го у тюрмі під час допитів пе-
ред - слідчою судейською ла-
вою, хоч перед тим він мав 
розмову з суддею про обвину-
вачення. Щоб заспокоїти су-
дейську лаву, суддя Лібовіц 
чачитав записки із своєї розмо-
ви з Гроссом в судовім будин-
ку, яка відбулася рік тому. Із 
записок виявилося, що Гросс 
уже тоді відмовлявся складати 
свідчення, бо, на його думку, 
такі свідчення скомпроміту-
ють не одного-двох поліціян-
тів, але цілі сотні осіб, отже і 

(Закінчення ва стор. 3.) 

ПАЛАТА СХВАЛИЛА НОВІ ПОШТОВІ ОПЛАТИ 
Вяхайнгток.'— TToSWТШга^ поштових карток і ^відкритих 

листів з одного на два центи, 
при одночаснім затриманні 
трицентової оплати на звичай-
ні листи. Тому, що в Сенаті пе-
рейшли деякі відмінні поста-
нови в новому законопроекті, 
прийде до вирівнання цих різ-
ннць на спільній конференції 
обох палат. Одначе обидві па-
лати схвалили підвишку на ЗО 
відсотків на оплату поштових 
посилок другої кляси, які о-
хоплюють газети, журнали й 
інші періодичні видавництва. 

та Репрезентантів схвалила 
законопроект про підвищення 
поштових оплат на всі роди 
посилок, щоб дістати $126,-
000,000 на поштові видатки. 
Це причиниться до зменшення 
півбільйонового річного дефі-
циту поштового департаменту. 
Окремо ще буде голосувати 
палата над підвишкою пла-
тень для поштових службов-
ців, яка ставитиме загально 
$251,000,000. З нових постанов 
найважливіша підвишка ціни 

ЛИСЬМЕННИК НАЗВАВ СОТНЮ КОМУНІСТІВ 
Лос Анджелес. — Письмен-1 що він вислав комісії запере-

ник Мартин Берклі, автор сце-
наріїв, який діяв з комуніста-
мн і був членом партії в pp. 
1937-43, назвав по імені сотню 
визначних осіб з фільмового 
світу в Голівуді й на БродвеЬ'вартій згадав такі імена 
які належали до КомуністиЎ- письменників: Ліліян Гелман, 
неї партії і працювали в біль- Дороті Паркер і н чоловік А-

лан Кембел, Едвард і Джером 
Ходоров, Дан Джеймс і Тео-
дор Склар. З акторів назвав 
між ін., Гаверда Лосона. Че-
рез таких акторів і письменни-
ків ішли мільйони на больше-
вицькі цілі, казав Мартін. 

ших студіях упродовж його 
чотирнадцятирічної праці в 
Голівуді. Цю заяву склав 
Бреклі на переслуханні кон-
гресової комісії неамерикансь-
ких діянь, яка приїхала сюди 
на допити. Мартін признав, 

чення своєї приналежності до 
Комуністичної партії „з глу-
пої паніки". Він заявив, що 
пізніше багато таких членів, 
як і він сам, покинули партію. 
Серед чолових осіб з Голівуду 

ТРУМАН ЗАВЛИКАЄ А.Ф.П. ДО 
БОРОТЬБИ ПРОТИ Н Е Б Е З П Е К 

Сан Франсіско. — През. Труман видав заклик до повної 
боротьби для врятування Злучених Держав і їх установ, які, 
як написав президент „виставлені на небезпеку, як ще не були 
наражені ніколи раніше". Цей заклик зробив президент у по-

———— 'сланні до сімдесятої річної 
конвенції Американської Фе-
дерації Праці. „Установи за-
грожені небезпекою комун іс-
тичної агресії, небезпекою ін-
фляції з її тягарем для вели-
кої кількосте наших грома-
дян, як теж небезпекою реак-
ціі таки серед нас самих від 
людей, які хочуть повернути 
годинник назад, які хочуть 
знівечити увесь суспільний та 
економічний поступ, що його 
ми досі зробили, і від осіб, які 
використовують небезпеку ко-
мунізму, як заслонў для своїх 
напастей на самі підстави на-
ших громадянських вольнос-
тей"—написав Труман. Потім 
'ще ' пригадав: „Це справжні 
небезпеки, яким ми мусимо 
протиділати „спільною сггів-
працею організацій і поодино-
ких громадян". За таку органі-
зацію, що здатна до боротьби 

В А М Е Р И Ц І 
# Уряд відпекується обов'язку 

заборонити кореспондентам совст-
ськоі пресової агенції ТАСС явля-
тися в конгресових ґалеріях підчас 
засідань. Каже, що це справа са-
мих журналістів. 

9 Нема кандидатів на урядові по-
садн в бюрах стабілізації платні. 
які дають дохід від $2.200 до 810.000 
річно. Дистрнктовнй днреістор бюра 
в Ню Иорку каже, що на 213 таких 
позицій в нюйорській окрузі — 72 
незаповянях. 

Ф Судді втішаються првхнльніс-
ткі населення, твердить суддя Га-
ролд Медіиа, що керував розправою 
в Ню Иорку, коли судили комуніс-
тнчинх верховодів. Він каже, що 
не мають симпатії судді, які тіль-
ки кричать і б'ють молотками під-
час процесу. 

9 Два советські делегати на кои-
ферепцію для підписання договору 
про мИр з Японією в С. Франсіско 
не вспіли всісти на потяг до Вашнн-

, ѓтону і ще досі не приїхали. Совст-
ська амбасада висловлюс здогад, 
що вони ось-ось являться. Імена де-
легатів: Коястантин А. Єфремов і 
Сергій А. Петров, обидва секретарі 
амбасадя. 

"`ГЕН. ДВАИТ АИЗЕНГАВКР, головний командаят' аліяктськнх 
військ в Кврооі, переходќѓь і перед почесним британським від діл ом 
в Ганновері, Німеччина, під час великих восяннх віфав, в яких 
взяли участь американські, британські, французькі, Тнорлежські, 
бельгійські і дайсьќ! частини командувало! ним європейської армії. 
Біля з ген. Лйзенгавером (згірава) с ген. сер Джон Ж`нрдіні, го-
ловннй командаит британських військ в Німеччині, шо команду-
вав маневрами. # 

СТВОРЕНО ЕКЗЕКУТИВНЕ БЮРО 
АТЛАНТІЙСЬКОГО ПАКТУ 

Оттава. — Північно-Атлан-
тійька Рада, зложена з мініст-
рів закордонних справ 12-ти 
країн Північно-Атлантійського 
Пакту, рішила на своїх вчора-
шніх нарадах створити окреме 
екзекутивне бюро, завданням 
якого буде координувати і роз-
в'язувати складні проблеми 
розподілу і покриття коштів 
озброевая. і о^ро^оЗРаідрохов-
ќя західноєвропейських кра-
їн. Екзекутивне бюро очолю-
ватимуть фінансові і господар-
ські спеціялісти трьох західних 
великодержав: Аварел Гарри-
ман, спеціяльний дорадкик 
президента Трумана в закор-
донних справах; Гюг ґейтскел 
— британський канцлер скарб-
ниці; та Жан Моннет, автор 
французького пляну відбудо-
ви. Крім того, на вчорашніх 
нарадах в Оттаві заіснували 
ще такі події: 1. Представники 
Данії і Норвегії одержали ін-
струкції для апробати реко-
мендації Ради відносно прий-
няття до Атлантійського сою-
зу Греції і Туреччини; 2. Під-
готовано „Оттавську декляра-
цію" про змагання договірних 
країн до затіснювання госпо-
дарської і культурної співпра-
ці, з кінцевою метою майбут-
нього ще тіснішого політично-
го союзу; 3. Американський 
представник Филип Джессуп 
зложив офіціяльну заяву, в я-
кій Злучені Держави заклика-
ють до збільшених і відповід-
но „збалансованих" оборонних 
зусиль договірних країн; 4. Мі-
ністри закордонних справ Злу-

чених Держав, Британії і Фран-
ції прийняли принцип провір-
ки італійського мирового дого-
вору, з окремою британською 
рекомендацією, щоб Італія са-
ма намагалась порозумітись 
з Югославією та договоритись 
З нею щодо Трієсту. Наради в 
Оттаві мають бути закінчені 
вже сьогодні. 

ЧЕРВОНІ В КОРЕЇ ПРОПОНУЮТЬ 
ВІДНОВЛЕННЯ ПЕРЕГОВОРІВ 

Токіо, 20. вересня. — Комуністичне голорне командування в Кореї виявило сьогодні 
вранці свою гоговість відновити переговори в справі перемир'я, що були перервані ним в дні 
23-го минулого місяця під закидом порушення аліянтами невтральности Каесонгу, місця пе-
реговорів. Повідомлення про відновлення переговорів передала радДовисильня з Пейпіну в 

.. . .. " ^офіціальному посланні північ-
БОЇ В КОРЕЇ ПРОДОВЖУЮТЬСЯ ЗІ ЗМІНЛИВИМ 

ЩАСТЯМ 
ного значення. Натомість вчо-Токіо. — Вої на корейському 

фронті, головно на його цент-
рально-східиому секторі, про-
довжувались зі змінливим ща-
стам 'IV;K вчора. В районі на 
північ від Янгту червоні пере-
йшли до протинаступу і відіб-
ралн від аліянтів здобуту ни-
ми попереднього дня важливу 
стратегічну гору, що опановує 
околицю. Свій протинаступ 
червоні почали вже від самого 
ранку та продовжували його 
кількома наворотами, не зва-
жаючн ча свої великі втрати. 
Аліянтн, не маючи часу від-
повідно закріпити цю ново-
здобуту ними позицію, зали-
шили її знову комуністам. На 
інших секторах фронту при-
ходило тільки до патрульних 
перестрілок і артилерійських 
двобоїв без більшого стратегіч-

ра знову відбулася велика 
битва в повітрю, в якій взяло 
участь всіх 112 аліянтських 
і ворожих босвих турбо-літа-
ків. Після довшої перерви В IIO-
вітряній активності, комуністи 
вислали вчора зі своїх „проте-
гованнх баз" в Манджурії 
свої літаки, пробуючи знову 
поставити в сумнів повне алі-
янтське опанування повітря-
них просторів над Кореєю. В 
кількох повітряних сутичках 
один ворожий літак був зби-
тнй, а дев'ять пошкоджених. 
Всі аліянтські літаки верну-
лись на свої бази. Аліянтські 
воєнні кораблі продовжували 
облогу ворожих портів і на 
сам тільки Вонсан вистрілено 
понад 2,000 артилерійських 
ракет. 

сто МІЛЬЙОНІВ НА ВІЙСЬКОВУ 
ОРГАНІЗАЦІЮ ВТІКАЧІВ З СОВЄТІВ 

Вашингтон, 19 вересня. — сьќого Пакту. Обидві палати 
Конференція Сенату й Палати 
Репрезентантів переводитіГ на-
радн над вирівнянням різниць 
між постановами законопро 
єкту для допомоги чужинним 
країнам і країнам з Атлантій 

ІТАЛІЯ ХОЧЕ ПЕРЕГОВбРЮВАТИ 3 ЮГОСЛАВІЄЮ 
Рим. Італійський уряд за-

пропонував вчора урядові Ю-
гославії переговори для пола-
годження всіх справ, що сто-
ять ще на перешкоді до вста-
новлення нормальних і добро-
сусідських віднооин та „мир-
ної співпраці" між обома краї-
нами. Офіціяльну пропозицію 
в цій справі передало вчора 
італійське міністерство закор-
донних справ югославському 
амбасадорові в Римі. Італійсь-
кий уряд вважає, що ці непо-
лагоджені справи витворюють 
хвилювання та „погану кров" 
серед населення обох країн, 
що проявляється в пресі і на-
віть в дипломатичних заявах, 

створюючи небажане напру-
ження. На першому місці тих 
„неполагоджених справ" кла-
де італійський уряд проблему 
вільної території Трієсту, що 
буде правдоподібно теж голов-
ним предметом розмови між 
італійським преміером де Ґас-
пері та президентом Трумаяом 
під час їхньої зустрічі у Ва-
шинґтоні з кінцем цього міся-
ця. В італійській ноті сказано, 
що це італійське бажання на-
ладнати добросусідські відно-
сини з Югославією не зале-
жить від останніх змін в за-
кордонній югославській полі-
тиці та в зміні її міжнародно-
го положення. 

ЗАГАЛЬНІ ВИБОРИ В БРИТАНІЇ ВСТАНОВЛЕНО 
НА ДЕНЬ 25-ГО ЖОВТНЯ 

Лондон. — Британський пре-
міср Ќлемент Атлі повідомив 
вчора ввечорі, що він запро-
понував королеві розв'язати 
теперішний парлямент так, — 
щоб загальні вибори в країні 

І могли відбутися в дні 2б-го 

НОВІ ПРОБЛЕМИ НА ЗБОРАХ ЗУАДК 
Филаделфія. — Злучений У-1 дії Йосипа Гірняка, виступ хо-

країнський А м є р и канськяй 
Допомоговий Комітет інтензив-
но продовжує підготовку до 
своїх Третіх Загальних Зборів, 
що мають відбутися тут в днях 
12, 13 і 14-го жовтня. З кож-
ним днем напливають нові зго-
лошення участи в вборах. На 
самих Зборах будуть обговоре-
ні важливі нові проблеми ЗУ-
АДКомітету, які виникають пе-
ред ним у зв'язку з недалеким 
вже закінченням головної в 
дотеперішній його праці пере-
селенчої акції, як теж у зв'яз-
ку зі загальним положенням. 
При цій нагоді Український 
Народний Союз пригадує своїм 
відділам, щоб вони поробили 
всі можливі заходи для висил-
ки своїх представників на ці 
збори та продовжували свою 
передову ролю в благородній 
праці цеї важливої гуманітар-
ної інституції. 

Ведичаво заповідається теж 
влаштовувана з нагоди Зборів 
ЗУАДК мистецька імпреза, що 
відбудеться в суботу, 13-го 
жовтня, в залі місцевого Опера 
Гавзу, та на якій виступить ге-
неральний прокуратор Злуче 

ру „Думка" з Ню Иорку під 
проводом Л. Крушельннцько-
го і Злучених Хорів міста Фн-
ладелфії під проводом Р. Оран-
ського, як теж сольові виступи 
піяніста проф. Р. Савицького 
і балерини Роми Прийми. Ор-
ганізовану участь в імпрезі бе-
руть всі місцеві організації, — 
зокрема українські ветерани а-
мернканської та українських 
армій, як теж пластуни й ін-
ші організації молоді. В рям-
ках Зборів буде влаштована 
теж окрема мистецька вистав-
ка, якою займається спеціяль-
ний комітет мнстців, що його 
очолюють пп. С. Литвнненко, 
Андрусів, Мегик і Мухин. За-
гальні Збори ЗУАДКомітету 
будуть тим самим громадською 
подією великого значення. 

жовтня. Тим самим, парлямент 
мав би бути розв'язаний 4 або 
5-го жовтня. Проголошення 
нових виборів в Англії закін-
чус складну ситуацію лейбу-
ристського уряду, що мав в 
парляменті більшість заледви 
кількох голосів та завжди сто-
яв під загрозою провалу. Го-
ловною проблемою в нових ви-
борах буде справа соціалізму 
в країні. Деяка кількість лей-
буристів вважала, що було б 
ліпше залишити ще на деякий 
час теперішню непевність і не 
рискувати евентуальною втра-
тою влади в країні. — Проте, 
премієр Атлі вважає, що за-
гальне положення в країні і в 
світі, зокрема все ще `грізна 
господарська криза в Англії та 
безвнглядність війни в Кореї і 
англо - іранського нафтового 
конфлікту, вимагають теж ви-
разнішого становища англій-
ського народу, що може вияви-
тнсь тільки в загальних нових 
виборах. Виборча кампанія по-
чнеться в Британії безпосеред-
ньо після того, як король вста-
новнть дату розпущення тепе-
рішнього парляментў та офі-
ціяльно проголосить нові ви-
бори. 

проти небезпек вважає прези-1 них Держав Говард Мек Ґрат, 
дент Американську Федерацію)В програмі імпрези є виступи 
Праці, якій саме складає при- Українського Театру під дир 
віт. 

Українську маніфестацію в Ню Йорќу відложено 
до 11-го листопада 

Ню Иорк. — 3 поінформова-1 вона не буде попереджена де-
них джерел довідуємося, що монстрацісю по вулицях, бо в 
заповіджену на 21-го жовтня н е д і л і Дозволяється тільки на 

, . І походи реліпйно-патрютично-
велику українську маніфести- го а m д ^ й я ч н о г о иракт%ру. 
цію проти російського комуні-1 Демонстрацію по вулицях від-
стичного імперіялізму відло-і ложено на пізніше на інший 
жено з органЬаційно - техніч- день. 

В. Блавацького та Театр-Сту-' них мотивів до 11-го листопа- да. Так само довідуємось, що 

погодилися м. і. на фінансу-
вання військової діяльности 
втікачів з країн за Залізною 
Заслоною. Цю справу пору-
шили` в Сенаті, а представники 

но-корейського. премієра Кім 
Іль Сунга і комуно-китайсь 
кого коменданта ген. Пенґ Тег-
гуаі до аліянтського головного 
команданта на Далекому Схо-
ді, ген. Ріджвея. Теж аліянтсь-
кі зв'язкові старшини, що на 
пропозицію червоних зустрі-
лнсь з ними в неозначеній 
ближче цілі в Кореї, негайно 
вернулись назад до -аліянтсь-
кого „мирового табору" біля 
Каесонґ, правдоподібно з тек-
стом комуністичного звернення 
до ген. Ріджвея в справі від-
новлення переговорів. В своє-
му посланні комуністи пропо-
нують „негайну акцію" і хоча 
все ще стоять при своїх за-
кидах щодо „порушення нев-
тральности" аліянтами, проте 
вже приймають аліянтське вн-
яснення і виправдання за ви-
знаний аліяцтамн один внпа-
док помилкового обстрілу невт-
ральної зони заблуканим алі-
янтським літаком. В комуніс-
тичному посланні сказано: — 
„Щоби неполагоджені попе-
редні випадки дальше не були 
перешкодою для продовжуван-
ня переговорів з обох сторін, 
ми пропонуємо, щоби обІ деле-
Гації негайно відновили пере-
говорн в справі перемир'я в 
Каесонґ, беа потреби дальшої 
дискусії над передумовами від-
новлення переговорів." Тим 

н я ^ н ^ Г ? Г Я Т а д Т І В `Ф‡{ІЇЇЇЇГ к о м у Ж т и ^ ^ т о ю ю ї С няли тепер її на розгляд. За щ о б и переговорн 
цією ггрстановою мають асиг-
нуватн $1Ш,000,000 „для усіх 
вибраних осіб, що втікли з Со-
вєтського Союзу, Польщі, Че-
хословаччннн, Угорщини, Ру-
муніі, Болгарії, Альбанії, Лит-
вн, Латвії й Естонії чи з опа-
нованбї комуністамн частини 
Німеччини й Австрії, або й з 
інших країн, що опинилися 
під Совєтами, щоб таким спо-
собом зорганізувати військо-
ву силу для підтримання Ор-
ганізації країн з Атлантійсь-
кого Пакту або для інших ці-
лей". Також ухвалили при-
значити надвишку військових 
матеріялів і устаткування, які 
можна буде використати на 
підставі такої постанови. 

На конференції радять ще 
над способом адміністрації но-
вого прицілу на військові по 
треби чужинних держав, роз- чому часі. 

нородовжу-
валнся' в Кяеі'онг, відідадаючи 
ПОПередНЮ ГГІХ)ПОЗНЦІЮ ген. 
Ріджвея щодо перенесення їх 
в інше місце, в якому не бу-
ло б загрози порушення його 
невтральности, як теж резнгну-
ють із запропонованого ген. 
Ріджвеем попереднього обго-
ворення передумов дальших 
переговорів. Натомість вони 
пропонують, щоби на першому 
місці в порядку нарад постави-
ти справу створення відповід-
ної комісії, що в майбутньому 
розглядала б евентуальні нові 
порушення, чи закиди такого 
порушення. З аліятнського бо-
ку ще немає офіціальної від-
повіді на ці пропозиції черво-
них, але є всі причини здога-
дуватися, що ця відповідь бу-
де позитивна та що переговори 
будуть відновлені в найближ-

НОВА ХВИЛЯ КОМУНІСТИЧНОГО 
НАРОДОВБИВСТВА В КИТАЮ 

Гонг Конґ. — 3 опанованого засуджених вуличним „народ-
ним судом". Сотні інших засу-комуністами китайського кон-

тнненту наспіли нові повідом-
лення про грізне своїми жорс-
токостями і в своїх розмірах 
народовбивство, що його по-
повнюють комуністи над ки-
тайськнм населенням. З Шан-
хаю офіціяльно повідомлено 
про новий масовий розстріл 
119 „ к о н і р революціонерів", 

джено на довговічну каторгу. 
З офіційних повідомлень внхо-
дить, що тільки в одній про-
вінції Квантунґ жертвою доте-
перішнього комуністичного на-
родовбивства впало понад 
28,000 „контрреволюціонерів", 
крім 52,000. „зліквідованих" 
анти-комуністичних партиза-
нів. 

В С В І Т І 

АНГЛІЯ КУПУЄ НАФТУ В РУМУНІЇ 
Лондон. В місцевій пресі появилося повідомлення, що 

зліквідована націоналізаційним законом в Ірані Англо-Іран-
ська Нафтова Компанія замовила 200,000 тон нафти в під-со-
вєтській Румунії, щоб ними заповнити ті прогалини в своїх 
нафтових потребах, які поста-г 

ли внаслідок подій в Ірані. „І 
так росіяни, від яких Мосса-
дех і його банда сподіються 
вигоди, користають на ірансь-
кій ѓлуп оті" — пише лондон-
ський „Івнінг Стандард". Куп-
лена в Румунії нафта мас бу-
ти перевезена з румунського 
порту Констанца до британсь-
ких нафтових резервуарів в 
р а й о н і С е р е д з е м н о г о м о р я і ідинок для коисулиту ЗДА і куль 
буде використана для потреб ТУР"?Г0 американського центру, 
англійських кораблів. В о н а 
мас бути Доставлена ще перед 
закінченням цього року. Рів-
ночасно з Вашингтону пові-
домлено, що Аварел Гаррн-
ман, делегований президентом 
Труманом посередник в англо-
іранському нафтовому кон-
орлікті, знову звернувся до I-
рану зі закликом до мирного 
полагодження конфлікту, що 

9 Москва вирішила лакрктя 10 Із 
12 шляхів, що сполучають Захід-
ннй Берлін Із французькою, амерн-
канською і бритійгькон) зонами. А-
ліянтські урядовці д^ачають у цьо-
му частину кампанії Совстів. що мас 
на меті зробити позицію аліянтів 
у Верілрі беззахисною. 

Ф Загреб, друге величиною місто 
ЮогславіІ, презентувало для ЗДА 
великий розташованнП у центрі бу-

Ф На 12 років тюрми засуджені 
за шпигунство два члени ордену с-
зуітів у Полиці порядком переслі-
дувань. що спалахнули знов у зв'я-
зку з неспокос.м в країні. 

9 Розбудови наземних, морських 
І повітрвиих CILI Японії за допомо-
гою ЗДА .з армією щонайменше на 
20 дивізій — вимагап одна права 
японська група. 

9 Наступник марш. Роммеля в 
славетному німецькому Афрнкансь-
кому Корпусі, ген. Людніѓ Крювел 
заявив, що його старе з'єднання го-

тепер вже залежить виключно ! ? " " І О # І
МЯТ,ИСЯ І а з б р о ю м ` _х_ :__ ' хнщнтн Захід. Вш общяс льояль-від іранського уряду. ність до демократЃі. 
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ЗА АКТИВНУ УЧАСТЬ 
Хоч остання доба визвольних змагань українського наро-

ду триває уже понад ЗО років, ще ніколи 'за цей довгий час не 
було в Америці такого серйозного підходу до української спра-
вн, як тепер. Але також щойно тепер зачинають в Америці сер-
йозно розбирати питання Росії, себто справжньої Росії, а не тісї і 
про яку так довго викладали по американських університетах 
росіяни чи русофіли, старої чи нової дати, та на яку американ-
ські політичні діячі дивились як на природну, тривку будівлю. 
Тому саме, як тільки почала виходити наверх правда про Ро-
сію, неможливо було вже закривати цілковито — як це бувало 
в минулому — також і правду про Україну, а з нею і про укра-
їнський нарід та його змагання. 

Навіть і тепер піднімаються ще й такі голоси про Україну, 
які бажали б її зіпхати на заднє місце, звести до внутрішньої 
справи Росії. Дехто навіть заперечує саме існування українсь-
кого питання. Та все це не входить в рахубу там, де ведеться 
на цю тему серйозна дискусія. Знову ті некультурні й образлн-
ві для українців голоси, що появляються час від часу в нюйор-
ському „Новому Русскому Слові", авторами яких мали би бути 
малороси чи росіяни, сюди взагалі не належать. Ми говори-
мо про серйозні статті в американській пресі англійською мо-
вою, що їх пишуть особи з відомими в Америці іменами та вплив 
яких відбивається на американській закордонній політиці й на 
відчуванні американського загалу. Тут уже, коли й не подоба-
сться нам наставлення тих осіб до України і коли їхня арґу-
ментація основана на незнанні, а навіть позбавлена глибоких 
принципів, ігнорувати їх не можна. За ними треба слідити і на 
них реагувати..в переконанні, що розум переможе, а мораль 
заважить. ...-..-

З практики знаємо, як довго забирає часу, щоб перекона-
тн щодо слушности українських самостійницьких змагань аме-
рнканців навіть політично ліберальних і в душі благородних, 
які не являють собою ворогів українського народу. Добре знає-
мо, як мало ще й нині американців, які — хоч загально вва-
жаються знавцями Сходу Европн — визнавались би добре на 
тому, які національні процеси перебули останніми десятками 
років народи, підбиті й гноблені Росією. Хто з них може спра-
ведлнво оцінити те, що він почує від скитальців, які недавно 
вийшли з Совєтів. особливо, коли вони говорять про національ-
не питання, підпольну акцію і т. п. Вилйем Генрі Чемберлин, 
безсумнівно чесний і ліберальний журналіст, пише, наприклад, 
в „Ню Лідер" (з 17 вересня), що „ніяка організація поза совет-
ськими кордонами не може, розсудливо беручи, приписувати 
собі право авторитетно говорити від імені російського-народу, 
чи про такі народи Совєтського Союзу, як український, кавка-
зькі та центрально - азійські". Він дораджує американцям не 
бути по чийомусь боці в спорі між росіянами, що домагаються 
для Росії кордонів з 1938 року, і не-росіянами, а „зокрема ук-
раїнцями, безкомпромісовими сепаратистами, що виявляють до-
сить багато недовір'я як до росіян, так і комуністів". Він пе-
реконаний, що розмови на цю проблему мають і матимуть 
‚‚академічний характер" так довго, поки Совєти не заваляться, 
а тоді вже самі „події розв'яжуть це на свій лад". Тому дора-
джус стояти у таких справах на принципі самовизначення на-
родів і далі цього не йти. Найважніше: скріпляти демократнч-
ний і проти-комуністичний фронт, пише Чемберлин. 

Ми навели цей приклад тільки на те, що з такими голоса-
ми нам треба рахуватись, бо з них формується нова американ-
ська концепцій у відношенні до Сходу Европи. В ту концепцію 
треба вкладати і нам усе наше знання і ввесь наш досвід — по-
ки час. 

Ті поодинокі випадки нсзцо-
рових расових взаємин, щ о 
мали місце останніх місяців у 
деяких місцевостях ЗДА, як от 
побиття негрів у Шикаґо чи 
відмова хоронити забитого на 
фронті в Кореї вояка ЗДА ія-
діянського походження на мі-
сцевому кладовищі одного а-
мернканського містечка, со-
ветська преса використовує 
для ошуканської пропаганди 
проти Америки, закидуючи їй 
безоглядний расизм, нібито ще 
гірший за колишній німець-
кнй. Про те, що урядові чнн-

ники і громадськість гостро і І республіках" СССР — подіб-
однодушно засудили внновни-1 ного расизму в практиці ма-
ків шикаґовського інциденту,, буть взагалі ще не знав світ, 
що президент Труман розпо-
рядився похоронити вояка — 
індіянина на національному 
кладовищі Арлінґтон у Ва-
шинґтоні поруч із найвизнач-
нішими могилами героїв аме-
риканського народу, про те, І був супутником рабовласннць-
що негри масово учаться в у-jќnx і феодальшнх систем. Ра-
ніверснтетах, посідають висо-
кі громадські і державні ста-

чість підпорядкувати російсь-
ким зразкам, як „вищим", хва-
лнтн тільки все російське і 
„самокритикувати" все неро-
сійське, винищення націоналі.-
них кадрів і зміна їх російсь-
кимн або про російськими, вп-
гублення мільйонних націй го-
лодом і депортацією, знищен-
ня татар у Криму, калмиків, 
інгушів і чеченців, балкар та 
німців Поволжя, суцільна ру-
сифікація і фактичне усунен-
ня національних мов із прак-
тнки вищих і середніх держав-
ннх установ в „національних 

Москва має що прикривати 
деклямаціямп проти расизму 
американців! 

Расизм у нашому столітті 
став нерозлучним супутником 
тоталітаризму, як колись 

війні чи по якімсь внутрішнім 
катаклізмі в Совєта:: Від цьо-
го залежить перемога чи оста-
точна поразка Америки в ро-
сійській справі 

Кенан визнає, що Росія ні-
коли не мала демократичних 
традицій та годі сподіватися, 
щоб вона могла утворити де-
мократігчннй уряд на подобу 
американської демократії, то-
му Америка мусить бути толє-
рантна і розуміти, що тільки з 

Іван Кедрин. 

Джордж Ф. Кенан і наш підхід 

новища в ЗДА, що вони урів-
няні законами і практикою 
ЗДА в усіх правах з білими 
про те, що саме негр став у-
любленим у ЗДА чемпіоном 
спорту — про все це і подібні 
факти не пише совєтсљка ро-
сійська преса. 

Та хто знає реальний стан 
расової проблеми в СССР, той 
не здивується расовій демаго-
гії російських б о л ь шевиків. 
Вони бо своїм галасом хотять 
здобути прихильність позаев-
ропейськнх народів і затулити 
свою власну злочинну расову 
політику. Теорія про вищість 
російського народу супроти у-
країнського, білоруського та 
всіх інших підросійських на-
цій доведена Кремлем до та-
кого класичного вивершення, 
що їй міг би позаздрити сам 
Геббельс. Відповідно до цієї 
московської теорії про якусь 
містичну вищість російської 
нацїї провадиться і державно-
політична практика сучасної 
Москви: наказ поневоленим 

сизм стоїть у нелрнмеренній 
суперечності з головними тен-
денціями розвитку сучасного 
світу. Потперше, расизм стоїть 
колодою на шляху відроджен-
ия досі поневолених націй і 
суперечить духові всякого ве-
лнкого національного відро-
дження. І друге — расизм су-
перечить іншій великій тен-
денції сучасного світу — об'-
єднанню його в один жнттьо-
вий соціяльний організм. На 
расизмі сьогодні не збудувати 
ні самостійної нації, ні Об'єд-
наних Націй. І навіть імперії 
не збудувати тепер на расових 
підвалинах, про що свідчать 
всі головні факти першої по-
ловиии ХХ-го сторіччя. 

Українська визвольна, б о-
ротьба мала перед собою та-
кнх ворогів як польський і ні-
мецькнй раснзми, а російський 
расизм і тепер являє собою 
головну і смертельну небезпе-
ку для України. Тому расизм, 
як ідеологія, в українських ви-
звольних політичних середови-
щах не мас органічного міс-
ця ні тривалого успіху. 

Ім'я Джорджа Ф. Кенана 
стало голосне серед українсь-
кого громадянства в Америці 
у зв'язку з недавньою йогс 
статтею про майбутність Росії. 
Джорджа Ф. Кенана, недав-

часом у Росії витвориться де-'нього експерта департаменту 
мократична влада. Тут Кенан стейту щодо справ Східної Ев-
під Росією розуміє очевидно ропи, вважають русофілом. В 
теперішній Совєтський Союз русофільському дусі одержана 
в його повних границях, звідси. та — широко свого часу рефе-
його твердження правдиві, ко-!рована в українській пресі — 
ли мова про Московщину, і по-j його стаття. Д. Ф. Кенан, ви-
мнлкові, коли йде про неросій- j ступаючи в обороні тези про 
ські країни совєтської імперії, необхідність зберо-:и п і с л я 
з яких багато мас старі демо- упадку Совєтів державницьку 
кратичні традиції, зокрема j єдність (неділимство) Росії, у 
Україна. Ігфиициш признавав право у-

Для Кенана Росія це цілість, І країнців на власну державу. 
свого роду однородна політич-1 Проте боронив свою тезу еко-
на нація й такою вона повин- номічними аргументами, при 
на лишитися. Признає він чому вжив надзвичайно не-

Е'НН остаточно право стати само- Щасливого порівняння, що У-
стійним трьом балтійським на- країна в господарському від-
родам, одначе і їм радив би у-1 ношенні так зв'язана з реш-
війти в тісний зв'язок з посо- `14510 PQCU, як Пенсилвешя 1 
вєтською Росією, але більше j ЗДА. Український загал слуш-
нікому. Америка повинна вдо- , н о обурився цим порівнянням. 
волитися, коли посовєтська)ПР016. ю н ^шов у свому обу-

П. Книжник. 

ІДО ТАКЕ ОРГАНІЗАЦІЯ 
"FREB RUSSIA FUND'' 

Росія сповнить три умовин: 
зуміє встановити пристойні 
міжнародні зв'язки з іншими 
державами світу, коли не бу-
де застосовувати в себе приму-
сової праці в індустрії та ріль-
ництві, себто ̀ коли не буде в 
майбутній Росії поневолення 
людей праці. Вкінці Америка 
повинна задовольнитися, ко-
ли майбутня Росія" не буде 
накладати г н о б и тульського 
ярма на інші народи, які вже 
мають якийсь інстинкт та здіб-
ність самоокреслення". Це для 
Кенана, президента „Фрі Ро-
шя", внетачає, щодо майбут-
ньої Росії. 

Про прямування неросійсь-
ких народів до власного дер; 
жавнього життя Кенан дослів-
но таке пише у своїй статті, 
передрукованій в першім під -̀
ручнику організацїї „Фрі Ро-
шя Фонд"; „Коли ж народи в 
цій частині світу стануть ду-
мати про свої національні гра-
ннці та про меншинні пробле-
ми в такім напрямі, як вони 
думали у минулому, і стануть 

ренні так далеко, ще почав 
вбачати в особі Д. Ф. Кенана 
наче символ американського 
русофільства та ворожосте до 
українства. Дехто почав квес-
тіонувати доцільність україн-
ської співпраці з Д. Ф. Кена-
ном, як американським дія-
чем., вважаючи, що це може 
пошкодити українській виз-
вольній справі. 

Тимчасом такий підхід по-
лягає на непорозумінні. Бо ж 
у даному випадку це питання 
не ідеології, а політичної так-
тики. А політична тактика до-
пускас в такій справі дві мож-
лнвості: 1) або проголосите 
такого діяча своїм непрнми 
ренним ворогом та відпекатись 
від .усякої з ним співпраці, от-
же, логічно, бойкотувати та-
кож ті американські установи, 
в яких він засідає, або 2) за-
вести з ним на сторінках тих 
самих американських пресо-
вих органів, де він виступає і 
своїми русофільськими поѓля-
дами, ділову полеміку, оперту 
на власних наукових аргумен 
тах з тієї самої економічної ді-

гора нема ніяких різниць в 
усьому українському грома-
іянстві. Це справа політикн, а 
з політиці все ще рішає крн-
герій доцільности, рішає пи-
гання: який практичний ви-
злід? Коли ми з кимсь не хо-
чемо полемізувати і вважаємо 
ѓа ким ворогом, що з ним не 
иожна в ніякій формі співпра-
цювати, навіть на терені до-
ородійної установи, то буває, 
що така людииа підлягає твер-
дим законам психологічної ре-
акції: озлоблюсться, щойно 
годі стає нечула на ділові ар-
ґументи, закорінюсться у сво-
їх помилкових поглядах і стає 
насправді ворогом, навіть, ко-
лн б до того часу ним не був. 
Таке могло б статись також і 
з Кенаном. Але такого ніхто 
з нас собі не бажає. 

Ми в Америці не чуже тіло 
і навіть у тямѓо' не маємо ізо-
дюватись тут та жити своїм 
ґеттом, думаючи категоріями 
„форейнерів"; чужинців. Бу-
дучи американськими грома-
дянами, чи кандидатами на 
них, маємо ту щасливу ко-
н'юнктуру, що американський 
державний інтерес покриваєть-
ся з національним україн-
ським. І тому можемо ма,ти не-
вичерпаний запас аргументів 
з тими амери'канцями, які аме-
риканський державний інте-
рес бачать rtb Лінії, напр., ро-
сіЙських інтересів. Але треба 
з ними дискутувати! „Пршщн-
пове" і то прннципово-неґа-
тивне ставлеИня до таких аме-
риканців, які не йдуть по лінії 
українських аргументів, не-
можливе передусім тому, що 
ми не в Польщі, не в Росїї, ми 
не маємо діла з нашими на-
ціональнимн противни к а м н, 
`ільки з одно-громадянамв, 
яких мусимо переконувати, ін-
формувати, освідом л ю в а т н, 
мусимо з ними боротися, але 
і співпрацювати, бо це бороть-
5а за їхні душі, за їхні мізкн, 
ютрібні нам в інтересі і Укра-
ни і Америки. Адже ми на 
очах маємо щораз нові прн-
кладн, як американці, які ще 
кілька років тому про україн-
^тво нічого не знали, або уто-
тожнювали його з Польщею думати далі про них, амери- лянки, яку він заторкнув, і вд"^да7кмЉохГі ммп"гТмГ 

канді найкгщще зроблять, ко-1 старатися своїми аргументами 2 ` ї 2 ї - ? ї ! ї ї 1 ї і ї ї ? Ї Ї І ! 
9-щт вважали маловажним. ТІЋЏЇ - - --

менем (‚стейтом"), як оті аме-
риканці під впливом зустрічі 

П. 
У своїм вступі до книжки, 

виданої Джорджом Фішером, 
директором „Фрі Рошя Фонд" 
за гроші тоїж організації ав-
тор згадав, що американсько-
му громадянству треба знати, 

ферс", тепер вона передруко-
вана в книжці „Фрі Рошя 
Фонд" виданій директором Фі-
шером. Вона була вже корот-
ко реферована на сторінках 
українсько-американської пре-
си та викликала серед еміґра-

яка посовєтська Росія бажана І цій неросійських народів СССР 
для Америки, щоби знати яку; однодушно негативний відго-
позицію має посісти „Фрі Ро-Імін. Основна критика тієї стат-

^ У У У У У У У Ч Ч Ч Ч Х - ^ 

Іван Хмельницький. 

В КРАЇНІ РАБСТВА І СМЕРТИ 
^ V V V V 4 4 S g = 

12) 
До бараку, дб я лежу, вбіга-

ють шестеро добре віджігвле-
них посіпак. Лише один з них 
у формі — це службовець 
НКВД — останні в'язні з ..со-
ціяльно-близьких", як НКВД 
офіційно називає злодіїв, роз-
тратників, шахраїв і т. п Зу-
пиннвшися біля мене, почнна-
ють допит: — Чому не на ро-
боті? 

— Хворий. 
— Звільнення нема. — від-

повідас фершал і глянувши 
на мене додає, — зовнішніх 
признаків хвороби нема. 
працювати може! 

— Та у мене ж гарячка! 
Це не перешкоджає посіпа-

кам стягти мене з помосту і з 
стусанами попід ребра погна-
ти до „карцера". Туди стяга-
юіь ще кількох в'язнів, що не 

вийшли на роботу. Вони в цьо-
му бачать свої будні. Вони си-
стематично відмовляються від 
праці і співають простудже-
ним фальцетом: 

„Ми ховаємось під нари. 
Не одна, а три чотири пари, 
А нарядчнк нас знаходить 
І у карцер всіх відводить, 
Ось, що власть советська 

нам дала..." 
Лежу в холодному кандеєві 

— ізоляторні. Цс рубана з гру-
бих кедрових стовпів чотиро-
кутна вежа з маленьким за-
гратованим віконцем. Не див-
лячись на 40 ступневий мороз 
на дворі — тут немає печі. 
В'язні огрівають приміщення 
власним тілом — нас чоловіка 
з сорок і за яку годину повіт-
ря виповняється парою і стає 
трохи теоліше, Люди кричать 

шя Фонд" щодо совєтських 
збігців, яким задумує помага-
ти. Тому він на першому місці, 
як сам пише, публікує відому 
статтю Джорджа Кенана, пре-
зидента „Фрі Рошя Фонд" під 
заголовком „American and 
the Russ ian F u t u r e " , „Полі-
тичні погляди, викладені Ке-
наном у цій статті, мають бу-
ти провідними нормами у 
трактуванні совєтських збіг-
ців та в допомозі їм. Річ при-
родна, що треба й американсь-
ким українцям пригадати собі 
до якої посовєтської Росії буде 
„Фрі Рошя Фонд" прямувати у 
своїй праці щодо допомоги со-
встським збігцям. 

Стаття Кенана, про яку мо-
ва, первісно була надрукована 
в дуже впливовім американсь-
кім журналі „Форейн Аф-

мов на якомусь торговищі — 
співають, грають у карти, на-
хваляються. 

Високий і худий — самі 
кістки обтягнуті жовтою мир-
шавою шкірою ще молодий 
в'язень з карних злочинців 
нахваляються: 

— Ось це вже рік я не пра-
цюю. Я їм не працював жод-
ного дня, і ще не працюватиму 
два роки — проголошує він. 

— Але... на триста грамів 
без приварку важко тобі про-
сидіти два роки — говорить 
інший чоловік, 

— Вмру, а не піддамся! — 
Гордо вигукнув відомий .на 
весь табір філон. 

Я відчув до його рішучої 
постави велику повагу. Тут, де 
люди добровільно жертвують 
життям і нехтують смертю, ці-
на людини дуже низька. Я це 
відчув на собі. Застудившися 
підчас роботи, а також про-
бувши три дні хворим у холод-
ному карцері, я остаточно за-
хворів тяжким запаленням 
легенів. І може довелося б за-
гннути в цьому карцері, коли б 
той відомий філон при відвіди-
нах. карцера начальством не 

ті появилася в „Українськім 
Квартальнику", виданім Ук-
раїнським Конгресовим Комі-
тетом англійською мовою. Рів-
нож у репрезентаційнім подіб- ренції. 

вони мають мало або нічого 
спільного зі справою людсь-
кої свободи". 

Для національних справ Ке-
нан не має ніякого розуміння, 
а національні рухи вважає за 
якісь неприродні вибуялі пре-
тензії мовних груп. Коли бу-
дуча Росія відповість тим 
трьом основним вимогам, про 
які мова вище, то Америка не-
хай не денервується, що в Ро-
сії не буде зразу демократії, 
нехай позволить тим справам 
розвиватися без чужої інґе-

„Лшпім їм час, пише 
нім журналі американських І Кенан, дозвольмо росіянам бу-
вірмен: „Армінісн Ревю" була ти росіянами; дозвольмо їм 
також дуже велика річева І розв'язувати свої проблеми за 
стаття, яка доводила, що поѓ-І їх власними методами", себто 
ляди Кенана незгідні не тіль- і справи неросійських народів 
ки з засадами амернканізму, І радить Кенан, віддати виключ-
але також з основними права-'но в руки росіян. 
ми людини. Які ж погляди ви- Чи і який обсяг автономії 
словлює Кенан, президент згодом дістануть поодинокі 
„Фрі Рошя Фонд", на тему,народи, це на думку Кенана 
майбутньої посовєтської Росії, виявиться пізніше. Він вважає 
бажаної для американців. це за внутрішню справу Росії, 

Кенан слушно вважає, що яку росіяни повинні розв'яза-
Америці конче треба мати ре-Іти власними методами, бо де-
алістичний підхід до майбут-імократія не скоро буде в Ро-
ньої, посовєтської Росії без ОГ-іСІЇ. 
ляду на те, чи ця нова Росія) Для економічних інтересів 
має прийти по новій, третій Росія повинна буди збережена 

ли скинуть із себе всяку відио-)та своїми інформаціями бодай 
відальність за такі погляди чи притупити вістря його проро 
становища в тих справах... бо сійської орієнтації. 

Автор цих рядків признаєть-
ся відразу, що він прихильник 
цієї другої тактики. Коли хтось 
схоче назвати першу тактику 
принциповою, другу опортуні-
стичною, то для спрощення 
справи може так їх назвати, 
проте, це не змінює суті спра-
ви, що один і другий підхід це 
підхід тактичний, а не ідеоло-
гічний. В ідеологічному осуді 
русофільського становища ав-

як цілість, а господарство по-
одиноких країн російської ім-
перії має бути підпорядкуване 
інтересам москвичів. ‚Дснують, 
пише він далі народи неросій-
ського етнічного походження 
на границі велико-російської 
родини, економічне Існування 
яких тісно зв'язане з економіч-
ннмн інтересами великоросі-
ян". Перша така країна — 
Україна, Кенан, правда, виз-
нає „спеціальний ґеній Укра-
їни", але твердить, що „Укра-
іна є більше з погляду еконо-
мічного частиною Росії ніж 
Пенсильванія частиною Злу-
чених Держав". 

почав лаяти 4)ершала. 
— Ти чортів ескулапе, кра-

ще оглянь того хворого на га-
рячку! 

Я не пам'ятаю, як мене ви-
несли з карцеру до санітарно-
го бараку. 

Лікування в таборах. 
Потрапивши до санітарної 

частини табору, авторові цих 
рядків довелося бачити бага-
то дечого нечуваного. Мене, 
хворого на гостре запалення 
легенів, поклали до довгої по-
нурої будівлі, що нагадувала 
колгоспну стайню, збудовану 
напоспіх з обапол і обрізків 
дощок і була зовсім не присто-
сована до північного холоду. 
Вітер провіва з однієї щілини 
в другу, а підчас пурги на під-
лозі лежав сніг. 

Навколо лежало до двохсот 
хворих на різноманітні неду-
гн: плямистий тиф, грипа в 
гострій формі, віспа, сифіліс і 
т. д., і т. д. 

Раз на день через „палатку" 
швидко проходив „лікпом" 
(лікарський помічник); який 
навчився медицини тут таки в 
Сіблагу, дереєлухавши корот-

котермшові ШОСТНМ1СЯЧН1 кур-
си. 

Цей ескулап вивчив дві три 
латинські назви і наказував 
санітарові, щоб цей приносив 
порошки S „натріюм сульфу-
рікум", або мікстуру зі сла-
бенького розчину соляної кис-
лоти. Навпаки, другий фер-
шал вживав у всіх випадках 
слабого ровчину манганового 
калія. 

— Це є найкращий лік і ди-
зенфекція на весь Сіблаг — 
говорив він про цей лік і ма-
буть то була правда. 

Через вікно санітарного ба-
раку, я щовечора бачив, як на 
прийом до срершала збиралася 
величезна з кількохсот чоло-
вік черга хворих. 

Санітар записував у велику 
книгу прізвища хворих, фер-
шал не питаючи давав напи-
тися рожевої водички, або 
„натріюма" і вигукував: 

— Давай, давай, проходь 
швидше! 

Лише тих хворих, які не 
могли дДп іѓўтися і падали на 
очах, „лікпом" звільняв від 
праці на один день. 

Прийнявши половину хво-

СЗакінгення на crop. 3) 

рих з кількасот чоловіка, 
фельшер оголошував: 

— Сьогоднішній план — 
триста звільнень від праці по 
хворости я вже використав 
Прийом закінчено! 

Кількасот чоловіка, втратив-
ши надію на звільнення, яке 
до речі тут теж плянується 
згори, понуро розходяться по 
бараках і там тихенько вмира 
ють. Були випадки, що в ба 
раках живі в'язні тримали ще 
кілька днів трупи, щоб...отри-
мати на померлих пайку хлі-
ба. 

Невміруща тема М. Гоголя 
про мертві душі знайшла шн-
рокнй і страхітливий вжиток в 
таборах жахливої больше-
вицької країни... 

Тільки надто міцні люди, 
яким бракувало лише відпо-
чинку — видужували в тій 
сан.-частині. Останні вмирали. 
Вмирали не поодиноко, а ор-
ганізовано — гуртом. Саніта-
ри глузували: 

— Сьогодні вночі помер ще 
один колгосп злочинців! 

У нашому таборі виникла 
пошесть кривавої бігунки. І 
тоді я почув крилате слово:! 

з українцями та їхньої інфор-
маційно - освідомляючої праці 
захнтувалнсь у своїх погля-
дах і ставали — одні швидше, 
інші помалу еволюціонуючи 
— українськими приятелями, 
чи пак дійсними і добрими 
знавцями справ Східної Евро-
пн. Сам факт порівняння го-
сподарської вартосте України 
для Росії і Пенсилвенії для 
ЗДА вказує проречнсто, що 
Кенан таки дійсно багато де-
чого не знає. Тому саме тре-
ба з ним дебатувати та його 
переконувати. При владі в 
ЗДА — демократична біль-
шість, ті самі демократи, які 
були при владі і за часів Ф. 
Д. Рузвелта і в перших часах 
Г. С. Трумана. Чи треба ближ-
че пояснювати, які зміни зай-
шли в поглядах і політиці 
більшосте тих самих людей ? ! 

Де той критерій, який дикту-
вав би нам твердження: цього 
можна ще переконати і треба 
його інформувати та з ним де-
батувати, а тамтого вже не 
вдасться?! 

Повторяємо; принцнпіялізм 
добрий і необхідний там, де мо-
ва про ідеології, про канони 
національного думання і від-
чування, — він поганий і зай-
вий там, де справа політичної 
тактики, бо ідеологія тривка, 
а тактика гнучка. Не можна 
вимагати від маси, щоб вона 
чітко відрізняла ці поняття і 
їх не переплутувала. Але мож-
на і треба вимагати цьоѓго від 
української політики й полі-
тичної публіцистики, яка сво-
єю діяльністю виховує маси. 

„лікпом більше знає". 
Щодня на кладовище впво-

знли десятки людей. Було ого-
лошено „ударний місячник" 
для копання могил. Гробоко-
пи одержали нову щоденну 
норму — сім могил на кож-
ного. Звичайно, як у всіх боль-
шевицьких зарядженнях і у-
дарниках, тут була „тугфта" 
або обманювання. Риття мо-
гил давало не якість, а кіль-
кість. Такі, викопані за стаха-
новським принципом могили, 
ледвн могли в собі помістити 
мерця. Потім тіло злегка при-
сипали землею, а далі густий 
сніг укривав решту. 

Але в червні місяці, коли 
розтав сніг і осіла земля, голі 
п'яти трупів сторчали на всьо-
му кладовищі... 

.(Продовження буде!, ^ j 
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Віктор Прнходько 

ВЖЕ ПОЧАЛОСЬ 
На цих днях у „Свободі" бу-'го проти провідників украінсь-
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ло надруковано статтю п. Над-
дніпрянця під назвою — „Га-
небний антиукраїнський вис-
туп", в якій він слушно й га-
ряче полемізує із невідомим 
ближче п. Пилппенком, що ви-
ступив у „Новому Русскому 
Слові" із неграмотною і воро-
жою статтеќ) по українському 
питанню. 

В цій справі треба відзначн-
ти наступне: від недавнього 
часу, а, власне, з моментом ак-
тивізації російських угрупо-
вань, що утворили в Німеччн-
ні ‚‚Совст боротьби за свободу 
народов РосіЃ' в „Новому Русс-
кому Слові" почали раз-у-раз 
з'являтись статті' та листи з 
приводу українського питання. 
Особливо справа зактуалізува-
лася після статті п. Дикого, 
під заѓ. „Оккупнрованная Ук-
раина". Рівень статті — дуже 
низький, за те демагог з п. Ди-
кого неаби який, хоч і сама де-
магогія дуже плитка і несмач-
на. Загально навіть дивуєшся 
що в „Н. Р. Слові", — органі, 
де співпрацюють кращі росій-
сько-еміґраційні ..сили, може 
знайти місце подібний твір. 

Як би то не було, одна ук-
раїнка, п. Раїса.'Шнло, не мо-
гла стримати свого обурення 
й написала до редакції „Н. Р. 
Слова" листа, в якому гостро 
виступає проти писань п. Ди-
кого, кінчаючи категоричним 
реченням: „а все ж таки Укра-
їна буде самостійною!" 

Але кількома ‚числами далі, 
у зв'язку із тою ж статтею п. 
Дикого, з'являється лист п. 

‚АЉ Волќова. Знову наївні обн-
вательські міркуванння про' те, 
що Україну створив німецький 
генерал Ейхгорн і под. А на 
доказ того, що .російська й ук-
раїнська мова є. те саме, обез-
зброююче в своїй наївности 
оповідання: ось,зустрів колись 
п. Волков на дорозі у Німеччн-
ні остарбайтера, який хотів за-
курнти й попросив у нього, Во-
лкова, цигаретку. При цій ока-
зії розговорились й на націо-
нально - філологічні теми: 

— Ти что ж, украінец? (пи-
тас Волков). 

— Ні, руський! 
— А отчего же ти по украін-

г"аин ріпі У — ЃЃИЛМСЧ(ІЛ пі' 
— А зоба ж український я-

зик — н% руський, чи що? 
І так подивився на мене, ні-

бн хотів сказати: „Ну і балван 
же ти, прості Господі!" 

Це п. Волќову дуже сподо-
балось і він провадить: „За та-
ку відповідь, що так просто 
розв'язала всю складну укра-
Іяську проблему, я йому віддав 
усі цнґаретки і ми розійшлись 
приятелями". 

„Ось факт — побідно кін-
чає Волков, — висловлений у-
стами представника простого 
українського народу!" 

Оце взірець „цозему" біль-
шої частини виступів у „Н. Р. 
Слові" по українському пи-
танню. 

Але редакція „Н. Р. Слова" 
хоче бути демократичною й 
безсторонньою і, поруч листа п. 
Волќова, ми читаємо короткий 
і темпераментний, лист. п. Ро-
мана Кисляка, який з обурен-
вям відкидає випади п. Дико-

кого народу і категорично за 
кінчув: 

„Ми, 40 мільйонів українців, 
кола треба, віддамо останню 
краплю своєї ќрови в боротьбі 
з Москвою за нашу свободу. 
Краще смерть, ніж московська 
неволя!" 

Все ж, треба сказати, що не 
зважаюча на виключну кон-
сервативність і реакційність ро-
сіян в національному пнтан-
ню, уже можна говорити про 
якийсь, може незначний, мо-
же навіть відособлений, але 
все ж таки — „злам" в питан-
ню майбутнього устрою Росії 
(ССЄР) 

Маємо тут на увазі виступ 
в тому ж , 3 . P. Слові" росія-
нина Георгія Александрова, 
— людини інтелігентної, жур` 
наліста, де він став по боці по-
неволених в СССР націй і вн-
словлюв думки, що, на фоні 
загально - звісного підходу ро-
сіян до національної проблеми, 
видаються, воістину як рево-
люційні і „чудацькі". 

З огляду на особливий інте-
рес та аргументацію цього ви-
ступу, подаємо його в цілости. 
Бо уважаємо, що „про себе", 
на одиниці зі своєю совістю, 
так міркує чи повинен би мір-
кувати не один розсудливий 
росіянин. 

Ось що пише п. Александ-
ров у своїй статті, під заѓ. „Па-
тріотнзм і демократія": 

У в а г а ! У в а г а ! 
П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

На основі рішення управи філії 
Укр. Конґр. Комітету Америки в 
дні 11. 0. б.р. відбудуться дня 23. 9. 
б.р. в салі Горожаяського Ќлюбу 
у ФнладельфП, 847 Н. Франклін, 
В год. 14-тій (2. попол). 

НАЗВИЧАПНІ 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

зі слідуючим порядком дня: 
1. Відкриття зборів, 
2. Вибір Президії зборів, 
3. Вибір нової Управи Філії УККА, 
4. Устівнеаяя пляну праці на 

найближчі місяці. 
5. Біжучі справи, 
в. Закриття зборів. 

Участь в зборах можуть брата 
усі фізичні за правні члени. УККА., 
які виконали свої обовязкн прнпн-
сані правильником Ц.У.К.К.А. 

Л випадку неприсутності пря-
пнсаноі скількости членів збори 
відбудуться в годину пізніше при 
співучасті првявних на салі 

Управа ФілП УХЛЛ. 
у #идаделфО. 

Стаття п. Дикого „Оккупнровая-
ная Украйна" в „Новому Р. Слові", 
за 18 серпня ц. р. викликала досить 
численні відгуки з боку русќих та 
українських читачів. Коли встати на 
послідовно демократичну і об'сктив` 
ну точку'погляду, треба признати 
що до відгуків не-рускнх читачів 
„Н JP. С 'належить теж прислуха-
тнсь. 

Ленінський большевизм і особливо 
сталінський комуно-фашнзм надавн-
чайно загострили національні про-
тивенства ft зродили серед націона-
льннх меншостей ‚що заселюють те-
рнторію СССР, жагучу ненависть до 
Москви. 

Західним українцям, балтійцям, 
кавказцям, тюркам, поль. жндам, 
грузинам, армянам, кримським та 
тарам, що гинуть в Колимських 
концентраційних таборах чи мучать-
ся під чоботом совстськоі окупації, 
дуже тяжко пояснити, що Москва, 
столиця русќого народу і увесь руЧ 
скнй народ є самі окуповані сторон-
ньою для_нього владою.. ало_сКдЦа` 

'" ду совстського уряду идлежать і 
представники зазначених вище на-
ціональннх меншин. 

Для них, для народів Іншого по-
ходжеяня, іншої мова, іншої куль-
тури та інших традицій ‚символом 
національного пригнічення с Росія. 

Коли бути об'єктивним і справед-
лнвнм до кінця і згадати напДона-
льну політику царської Росії: пере-
слідуванкя жидів, Гетто й погроми, 
примусову русифікацію Прнвнслян-
ського краю й балтійських провіи-
цій, спустошлнві виправи Мініха й 
Потьомкнна на Крим, Єрмолова — 
на Кавказ, Суворова на Варшаву, 
Сќоболева на Бухару і Хнву — то 
треба признати, що у нащадків за-
войованих Росією народів і у меш-
канців окраїнних територій сталін-
ськоі імперії с досить приводів до іс-
торично обґрунтованого недовір'я 
до Москви. 

Не доводиться сумніватися, що 
майбутня невідразна к а т а строфа 
сталінської рабовласницької імперії 
викличе бурхливі центробіжні рухи 
окраїнних народів. Останні вже ма-
ють по горло турботливої опіки Мо-
скви. 

Можна наперед передбачати, що 
секретаріят ОН буде завалений пе-
тнціямн про переведення плебісци-
ту для самоозначення хоча б казан-
ськнх татарів, киргизів, — може 
бути й мордви та черемисів. 

Є різні Гатунки патріотизму. На-
прнклад, гордий і повний гідности 
патріотизм громадянина Злучених 
Держав чи ШвайцарськоІ федера-
пДІ, якому справді с чим пишатися, 
— хоча би тим, що в цих країнах 
люди будь якого походження і на-
ціональностн, люди будь якої мови, 
релігії і традицій користуються в о-
днаковій мірі усіма дарами свобо-
дн, незалежности і взаємної толе-
ранціі. 

І с інший рід патріотизму, — так 
званого „звіринного". Це -— зооло-
гічннй, великодержавний шовінізм, 
що будує свій добробут на страж-
даннях поневолених народів. 

Приклад такого патріотизму „і` 
бер.аллес" показали нам німці. 

Рік тому я 'опублікував на сто-
рінках „Соц. Всстніка" мої спога-
ди очевидця — свідка трагічного 
загину маленького добродушного 
і прявгтяого народу — крямемеях 
татар. Мої матеріали були збазова-
ні ие лише на моїх спостереженнях 
за совстський період життя цього 
народу ‚але й на розшуках у бібліо-
теках та архівах, — з притягненням 
людей .що розуміють татарську, ту-
рецьку і арабську мови, — на дже-
релах про життя кримських татар 
за усі 150 літ русќого й совстсько-
го панування. 

Після цих моїх дослідів (вони бу-
ли опубліковані у кинзі, забороне-

чій в СССР), я відмовився від чсс-
ти званий русќого патріота в тому 
розумінню, як цей патріотизм розу-
міють з паризького „Возрождевія" 
(рос. монарх, часопис). Один а та-
мошніх „патріотів" нещадно розкрн-
тнкуваа мої скромні краєзнавчі до-
ІЛІДН. обвинувативши мене, корін-
іого москвича' в самостійносте, бан-
дерівщвні і подібне. 

Чому, власне, в бандерівщині, а 
не сеід-гапісащнні, велн-ібрагнмов-
щині чи панісдамизмі, — це для 
мене залишилось незрозумілим. 

З ризиком, що мене зиова обвину-
ватять в якій небудь бандерівщині, 
я підношу свій голос русќого демо-
крата за захист пригнічених і обез-
долених народів, що страждали сто-
літтямн в царській тюрмі і що стра-
ждають далі у сталівській тюрмі 
таро дів. 

Щире бажання бачити мою бать-
ківщвну — Росію не обов'язково 
великою 1 могутньою, але вільною, 
справедливою, демократичною фе-
дерацісю вільних і незалежних ва-
родів, примушує мене протестува-
ги проти статѓей, подібних до стат-
ті п. Дикого. 

ПодїбнГ`статті та висловлювання 
напередодні близької, може бути 
найбільшої кризи в історії Росії, 
здатні тільки позбавити нас, рус-
ких, останніх союзників у стані 
вільних і незалежних націй. 

Людям, що все.ще одержимі ве-
ликодержавним русќим шовінізмом, 
у нашу добу проголошення незале-
жвостн Індії, Пакістана, Ізраіля, Ві-
рмн й Індонезії, залишається лише 
одне місце -— в лагері Сталіна, що 
побудував найстрашнішу в історії 
людства тюрму народів, де між ія-
шимн народами замкнений 1 наш ру-
лснй народ". 

щл т 
Так пише п. Г. Александров. 

Це — мова кращих представ-
ників російської інтелігенції, я-
кою вонн уміли і уміють гово-
рити, коли справа торкається 
загальних) і абстрактних пи-
тань свободи і людського спів-
життя. Треба лише, щоби во` 

ЖИТТЯ В НИНІШНІЙ ПОЛЬЩІ 
У нюйорському німецькому 

щоденнику „Штаатс - Цайтунг 
унд Геральд" Карль Ковальс-
кі (як видно з призвища — або 
поляк, або польського похо-
дження) оповідає Про теперіш-
юо Варшаву, про життя у ній 
та взагалі про відносини по 
польських містах під ниніш-
ньою тамошньою сателітською 
владою. Автор жив у Польщі 
безперервно в pp. 1947-51 і пра-
цював на відповідальних ста-
новищах у польському промис-
лі, тому особливо цікаві й ав-
торитетні його інформації про 
польське виробництво та рн-
нок збуту. Подаємо короткий 
зміст: 

Варшава, не вважаючи на 
страшне поруйнування підчас 
першої німецької облоги і піз-
иішого повстання, робить зно-
ву враження великого міста. 
Рух величезний, трамваї й ав-
тобусові лінії функціонують 
правильно й точно, дарма, що 
є збираниною возів прерізно-
го походження і різних типів. 
Зате таксівки є рідкістю; кінні 
візники, як колись, так і тепер 
є одною з прикметних рисок 
Варшави. Поруч із відбудовою 
давніх вулиць іде праця над 
закладанням нових, як, напр. 
велика репрезентаційна вули-
ця, що веде із Праги по друго-
му боці Висли поруч поруйно-
ваного Замку на Огаре Місто, 
потім біля Саського Саду до 

ни навчились тієї мови у від- Маршалківської. Та найкра-
ношенню до народу украшсь-
кого, який від російського не 
бажає нічого, лише аби він не 
перешкоджав йому жити віль-
ним людським життям... 

Але не минає й тижня, як 
на сторінках того ж „Н. Р. Сло-
ва" виступає наш землячок 
Пилипенко. Знову наївності і 
глибоко обивательські мірку-
вання (щоб не сказати сильні-
ше), а також певного роду під-
ступ: бажання посварити над-
дніпрянців і галичан. 

Не встиг, одначе, відповісти 
на це п. Наддніпрянець у „Сво-
боді", як у ,Ді. Р. С." виска-
кує новий землячок — Макси-
менко і злобно полемізує із п. 
Багряним, який виступив в 
„Укр. Вістях" (Ульм) із дуже 
обґрунтованою статтею проти 
плеб`'ісциту. П. `Макснменќо; 
звичайно, за плебісцит L'.. про-
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щі будівлі знищені і невщ-
будовані: королівський Замок, 
Саська і Брюлівська палати, 
Великий Театр і ін. На Сасько-
му майдані (що звався потім 
„Пілсудського"), залишився 
ненарушений пам'ятник Не-
знаному Воякові (автор не 
згадує про долю пам'ятника 
Иосифа Понятовського, доло-
та Торвальдзена). Колишня 
Алея Уяздовська, потім Піл-
судського, а за німців Гѓглера, 
зветься тепер Алеєю „Ґенера-
ліссімуса Сг^лінна'', а в палаті 
Лазєнкя мешкає оперетковий 
президент Польщі Бєрут. 

Крамниці на головних вули-
цях Варшави повні прегарно-
го краму, футер, славної вар-
шавської обуви, жіночої кон-
фекції. Проте сднними покуп-
цями є мабуть тільки партійні 
достойники і чужинецькі ди ти „сепаратистів .! 

Не знаємо, як це робиться пломати, бо на вулицях видко 
— організовано чи припадко-
во, але факт залишається той, 
що в органі, дуже поширено-
му серед росіян і малоросів, у-
же нині проводиться посиле-
на кампанія (плебісцит!) про-
ти українських визвольних 
змагань. Тимчасом, відповідно-
го одпору з боку українців у 
тім же органі — нема. 

І це — величезна шкода і 
велика наша помилка! Цією 
справою рішуче треба заня-
тись — так залишати D в 
кожному разі не можна... 

людей лиш у лахміттях. Все 
ж, єдині з цілої Польщі залнш-
ки колишнього життя і колиш-
нього добробуту та польської 
думки є таки лиш-у Варшаві, 
найбільш відпорної до рефор-
ми нового режиму. Тому щораз 
нові тисячі людей приїздять 
туди, заганяючи до абсурду 
мешканеву крізу та питання, 
як мас приїджий позамісце-
вий гість переночувати бодай 
одну ніч. В порівнанні з Вар-
шавою зовсім не відбудовуєть-
ся поруйнований Данціґ 

ЩО ТАКЕ ОРГАНІЗАЦІЯ 
"FKEE RUSSIA FUND"? 

(Закінгстія зі сторони 2) 
Оце погляди президента сійський імперіалізм сильно 

„Фрі Рошя Фонд" на справу 
майбутньої Росії та Росією по-
неволених народів. На думку 
директора Фішера, висловлену 
в його вступі до тієї книжки, 
це мав би бути той „бек-
ґравнд", що мавби стати під-
ставою поступовання „Фрі Ро-
шя Фонд" зі скитальцями 
з-під Совєтів. На тих засадах 
мала б іти праця організації 
„Фрі Рошя Фонд", щоб „збіль-
шити ужитковість для вільно-
го громадянства" збігців усіх 
совєтських н а ц і ональностей 
через допомогу їхнім культур-
ним, академічним та допомо-
говим організаціям", як ска-
зано в чартері „Фрі Рошя 
Фонд". 

Свою книжку видану в 200 
примірниках директор Фішер 
називає підручником (Меню-
ел") себто провідником для 
внутрішнього п о с т уповання 
органів „Фрі Рошя Фонд". 

В ім'я правди та безсторон-
ности слід признати, що не всі 
члени Ради Тростісів дотриму-
ються поглядів екзекутивного 
директора Фішера та прези-
дента фонду Кенана. До Ради 
Тростисів належить ще Філіп 
Мозлі, професор Колюмбійсь-
кого університету, праці якого 
друковані про Росію, зокрема 
про російський імперіалізм, 
далеко відходять від поглядів 
Кенана, а наближені до погля-
дів поневолених народів. На 
жаль, в підручнику організа-
ції „Фрі Рош'я" нема напеча-
таної ані одної статті проф. 
Мозлі, хоч Його стаття про ро-

прйчинялася б до висвітлення 
та розуміння майбутньої Росії. 

Проф. Мозлі веде тільки ок-
ремий науково-дослідчий ін-
ститут, офіціяльна назва яко-
го: "Research Program on the 
U.S.S.R." за гроші безпоседньо 
"Free Russia Fund", а посеред-
н ь о — Фундація Форда. Його 
дослідчий інститут зорганізо-
ваний як напівсамостійна оди-
ниця при Колюмбійськім Уні-
верситеті. Директором дослід-
ного програму управа „Фрі Ро-
ш'я Фонд призначила проф. 
Мозлі, його заступником Алек-
сандра Даліна (син Давида 
Даліна). 

Засадою д е м о к р атичного 
громадянства подавати грома-
дянству факти, а сама грома-
да нехай зробить висновки та 
практично їх застосує. Оці 
статті про „Фрі Рош'я Фонд" 
подали тільки самі факти, взя-
ті із офіційної публікації тої 
установи. 

(Кінець). 
ч immt 

КВАКЕРИ У КИЄВІ 
Протягом двох днів у Києві 

перебувала делегація англійсь-
ких квакерів, тих самих, що 
три години розмовляли з Ма-
ликом у Москві. Квакерам по-
казано дитячий садок ч. І Пе-
черського району в Києві та 
колгосп ім. Молотова, Бровар-
ського району коло Києва. 

(У. Думка) 

(Гданськ), зате значно відбу-
дований Познань. 

Промисл цілком знаціоналі-
зований, власників прогнано 
або затруднено на підрядних 
роботах. Директорами стали 
лиш „вірні" комуністи, які пе-
рейшли відповідні короткі кур-
си. Як у всьому Совєтському 
Союзі, так сам о у Польщі, і в 
хліборобстві й у промислі іде-
ться тільки про одне: плян і 
„перевиконання пляну", про 
перегони у продукції. На ква-
ліфікації робітника не зверта-
сться уваги, сирівці препоганої 
я кости, але це не перешкоджає 
кричати вічно про щораз нові 
успіхи в побільшуванні проду-
кції. Ці гасла і звіти займають 
у польській пресі таксамо най-
більше місця, як і в цілому 
Совєтському Союзі. Щораз 
проголошується нового ,ге-
роя" чи „геройќў праці". Від 
героїв взагалі кпшить: є герої 
миру, герої народної демокра-
тії, герої молодняцького фрон-
ту, герої корейської війни, ге-
рої червоного Китаю, а в остан-
ньому часі і герої східньої Ні-
меччини. 

Ввесь апарат збюрократизо-
вано цілком по зразку больше-
вицької Росії, з цілою ватагою 
партійних контрольорів на різ-
ннх становищах у кожній ус-
танові, кожному підприємстві. 
Напр. директор фабрики фа-
ктично має мінімальний голос, 
бо мусить рахуватися з партій-
ним секретарем, кадровим зве-
рхником, секретарем профспіл-
ки і секретарем пропаганди, — 
у кожній фабриці зокрема. 
Призначує цих людей або пар-
тія або „Служба Безпеки" і всі 
вони є у практиці зверхннками 
над директором, який не має 
права прийняти ніодного ро-
бітника на працю. Тому, що ці 
партійні достойники зправила 
взаємно суперничають, панує 
ще більший хаос. Всі вони — 
партійці, здебільша недавні ро-
бітники, які роблять партійну 
карієру. Фахове знання тих 
людей з роками не зростає, а 
меншає, бо ніхто з них про са-
му фабрику та її проблеми фа-
ктично не думає. Офіційно іо 
нўе в Польщі 8-ми годинний 
сяючий день, а фактично не-
вільнича праця', бо вічно є над-
службові години, що be лиш 
дуже рідко оплачується. Ос-
иовна платня мінімальна, до 
неї доходять премії за ‚норму" 
і функційні додатки. Кому 
скреслюють премію і хто не 
має тих додатків — той голо-
дує, а що премія це половина 
платні, то всі рвуться „переви-
конувати норму", від чого є 
зріст „героїв праці" і непридат-
ного краму. 

Всі кранмниці є „коопера-
тивні", великі товарові доми 
підпорядковані окремій устано-
ві. Та сама бюрократизація і 
той самий балаган, що скрізь 
у Совстах: на денному поряд-
ку є продаж зимою виключно 
лише літніх речей, чи літом ли-
ше зимових, раз усі крамниці 
повні мидниць, то знову мид-
ниці на лік не дістати і т. п. Ці-
лі вагони цитрин гниють чи ва-
ґони підков ржавіють, бо йде 
між різними чинниками спір, 
яку призначити ціну. Потім 
приходить крик, що діють са-
ботажннки і якийсь жертвен-
ний козел йде до в'язниці чи 
щезає. Так само „плянування" 
іде не за фаховими принципа-
мн, а під смак партійної верхів-
ки, отже кожний плян є бле-
фом. 

Життя і відносини в Польщі 
„зрівняні вниз" до рівня зага-
льно-совєтського. Самобутні 
риски щораз більші щезають і 
замазуються. 

Бути членом Українського На-
родного Союзу, значить нале-
жати до такої української орга-
нізації, яка об'єднала в Амерн-
ці й Канаді найсвідоміші укра-
(нські сили в один ідейний мо-
ноліт та поставила його на 
службу нашим країнам та на-
шому поневоленому украіи-

еькому народові. 

ЃРОС ВІДМОВИВСЯ с в і д ч и т и . . . . . 
(Закінчення зі crop. 1.) $40,000 призначать на оплату 

судової карні а $35,000 на у-
тримання родини, коли вія бу-
де в тюрмі. Прокуратор ска-
зав, що прослідить цю справу 
і змагатиме до того, щоб хоч 
щось врятувати а своїх приго-
тувань до судового процесу.— 
Ѓері Ґросс чекав судового при-
суду за свої провини, до яких 
він уже признався був у кар-
ному суді давніше і за які До-
го жде кара тюрми до вб ро-
ків. Крім того його жде су# у 
стейті Ню Джерзі за закиди, 
подібні до тих,,що й у стейті 
Ню Иорк. . ; 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

дітей і всю родину запідозре-
них. Не зважаючи иа це, Ґросс 
згодився послухати ради суд-
ді і скласти свідчення перед 
слідчою судейською лавою, і 
відповісти на загшти прокура-
тора. 

Після відчитаная цих запи-
сок суддя звернувся до проку-
ратора, щоб той ставив дальші 
питання до свідка. За кожну 
відмову суддя грозив свідкові 
карою за непослух суду. Коли 
свідок повторив свою відмову, 
суддя запитав його, що його 
спонукало замовчувати те, що 
він уже сказав підчас слідства 
перед великою судейською ла-
вою. Чи може вів дістав яку 
обіцянку, а може погрозу під-
час учорашнього свідчення в 
суді? Може який знак від ко-
го? Ґросс вперто відповідав, 
що він хоче рятувати свою рід-
ню від небезпеки. На це суд-
дя заявив, що суд дасть йому 
охорону від усякої небезпеки. 
Ґросс відповів, що суд не може 
тримати поліцію коло нього 
ціле його життя і що він воліє 
сидіти в тюрмі ніж жити у без-
переривном страху за долю ро-
дини, головно дітей. 

Ґросс покараний за непослух 
судові 

Суддя загрозив свідкові, що 
за непослух буде тримати свід-
ка в тюрмі навіть тисячу ро-
ків, доки він там не зогниє. 
Свідок далі поводився прово-
кативно. Тоді суддя пробував 
дістати від нього зізнання, чи 
він може ствердити б о д а й 
тільки загально, чи кожен об-
винуваченнй поодинці вннува-
тий чи не винуватий у закн-
неному йому злочині, як це 
свідок ствердив був під час 
слідства, одначе Ґросс не давѓ 
ся спонукати до відповіді. Пі-
СЛЯ ТОГО СУДДЯ ПРОГОЛОСИВ " I и х ЛФ"Іисьія; громадських j по-
т-^л„ЛЛт,: . . . ^ S . ^ ^ - . і^ ..: _ „ „ літнчннх чинників у вербуванні ук-
Ґ р о с с о ш KaDy П ЯТЬ рок ів ТЮр- р а 1 н ц і в н а н а с м н у с},ужву до чужин-
ми і $15,000 грошевої кари із 
внеском прокуратора звільни-
ти обвинувачених від вини й 
кари. 

Після драматичного закін-
чення розправи прокуратор 
сказав кореспондентам, що свГ-
док нібито Ґросс, перед судовою 
розправою під час своєї втечі 
до Атлантіќ Ситі дістав обі-
цянку, що для нього грачі 
складуть фс-цд .$75,000, з чого 

ф Філія „Проса№і" у 
Альоіиа, Лрівилігацц ваада участь у 
святі державного аргентинського 
прапора, до чого філію запросила 
державна місцева влада .По інших 
філіях процвітають аматорські дра-
матичні гуртки ,що становлять пере-
важно такі н'оси, як ‚ѓЯсні зорі" В. 
Грінчеика, „На ѓгарті гулі", ‚ѓЯк 
ковбаса та чарка" і т. п. Чимало та-
кож танцювальяях` гуртків. 

Џ Побудова українського дому в 
Куритибі (Бразилія) стала дуже по-
пулярна серед українців по всій 
Бразилії. Лише дві громади позичн-
ли 400.000 крувзерів, отже, реаліза-
ціп акцій на мільйон круйзерів про-
йде ДІ'ЖЄ легко. Будинок, побудова 
якого близька до.свого завершення, 
вмістить усі українські установи в 
Куритибі. Він буде досить великий 
для того, щоб здавати на винайм ре-
шту приміщень 1 з того утримувати 
весь будинок. 

Ш 20 дійсних членів УВАЛ пере-
бувас тепер в ЗДА. До Управи УВ-
АП у ЗДА ахоДять: проф- М. Вету-
хів (голова), проф. Д. Горняткевич 
(заступник голови), проф. В. Пор-
ськнй (секретар), проф. О. Гранов-
ський, проф. K. Косенко, проф. В. 
Тимошеико, д-р М. Шлемкевич (чле-
ни управи), заступники секретаря 
— Л. ПикопськиЙ і Ю. Луцький. 
Контрольна комісія: Л. Чикалеико 
(голова), проф.'Р. Смаль-Стоцький 
і Проф. І. РОЗГІН. а 

Ф „ОУІІ уважас, що участь будь-

ВСТУПАИТЕ ЃРОМАДНО 
З ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРодаого СОЮЗУ 

28 ВІД. СОЮЗУ УКРАЇН`ОК 
в Нюарку 
уряджує 

в НЕДІЛЮ, 
23. ВЕРЕСНЯ 1951 Р. 

(Sunday, Sept. 23, 1951) 
В Е Л И К И Й 

Ф Е С Т И Н 
в МОНТҐОМЕРІ ПАРКУ 

в Ірвінгтоні 
(Доїзд автобусом 25 до' двад-

цятої вулиці) 
Багато несподіванок^ смач-

ний буфет, танці. 
Виділ. 

ЗАСНУВАННЯ ДЕЛЕГАТЎЃИ 
Українського Лікарського Товарнс-

тва в Дірѓовті, ЛІ 1 ш. 

Дня 2 вересня відбулися в готе-
лі Статлер у Дітройті Основуючі 
Загальні Збори Лікарського Т-ва. 
На них докінчено організацію де-
леГатурн УЛТ що, до речі, проходя-
48 крізь різні стадії проволікалася 
від приблизно двох літ. Мале заці-

ннх військ з погляду української са-
мостійннцькоі політики і визвольної 
справи недопустима. Військове шко-
лення українців при чужинній допо-
мозі може бути хорнсне для внзво-
лення України тільки прн відпо-
відному політичному ставленні від-
носннх чужиннкх-.чинників цо на-
шої справи, при ‚серйозних Гаран-
тіях. що вишколи)ва'ні українці не 
будуть в жодній спосіб приневолені 
служити й боротися в чужому війсь-
ку, тільки стоятимуть в службі ук-
раінських визвольних змагань, під 
опікою й -директивами украінсько-
го політичного проводу і матимуть 
змогу боротися Під українськими на-
ціональннми прапорами і під ухра-
Інським командуванням за Украін-
ську Самостійну Соборну Державу". 
Таку заяву оголосив у своїй пресі 
провід 3 4 ОУН Бандери на за-
перечсння чуток, що з його дору-
чеішя дехто провадить вербуикову 
акцію серед українців. 

# Прсдстивяікгтво УВАН у Н1-
иеччині, що оселилося недавно в 
Мюнхені у великому будинку Ч. 69- -
В прн Гільтеншпергельштрассе, за-кавлення членів та брак їхньої прн 

явности на тричі скликуваних збо-1 селеному майже виключно украін-
рах були цього причиною. Та вќін-' Цями, організувало, між іншим, 
ці вдалося стягнути 19 осіб, ліка 
рів Дітройту й околиці й приступи 
ги до організації Делегатурн. Ви-
брано управу ‚зложену з 5 членів: 
голова д-р А- Т. Кібзей, заст. го-
лови д-р Софія Парфанович, сек-
ретар д-р Тамара Нанчук, скарбник 
д-р Дмитро Ткачі-к, організаційний 
референт д-р Павло Джуль. Програ-
му та завдання тоиариства широко 
проднскутовано. Вирішено рсюнти 
ширші сходини раз в місяць — пер-
мох неділі — та присвятити їх нау-
ковнм рефератам І діловим спра-
вам. Велике зацікавлення виклика-
ла справа зміни медичного зако-
ну щодо допущення до нострифіка-
щі, про що доложив зборам адв. 
Панчук. Він реферував цю справу 
на зборах Медичного Т-ва в Лянсін-
ґу, подав свої пропозиції щодо до-
пущення ДП лікарів до практики та 
осягнув деякі поступки :і боку досі 
зовсім недосгі'пних медичних вла-
стсй в стейті Мішіген. Та справа 
ця досі ще в розгляді і нічого псв-
ного не відомо. Вирішено поцікави-
тнся цісю справою ближче та про-
сити адв. Панчука не спускати ії з 
ока. 

Вирішено теж допомагати один 
одному так інформаціямн про сту-
діі й вимоги в різних стсйтах як 
теж 1 про вільні місця в лікарнях. 
Дискутовано справу побудови укра-
інського шпиталю. 

Адреса Т-ва тимчасово: УЛТ ДІ-
тройт (на руки д-ра A. T. Кібзся), 

-1651 Bradcn Avc, Detroit 10, Mich. 

будинку культуриом)світніо роботу, 
якої досі в цьому українському скуп-
ченні не було. Проф. В. Дубровсь-
кий прочитав доповідь про Володн-
мира Святого, як.будівника украін-
ської держави. Слух`ачі були дуже 
задоволені ,а`власник кантинн цьо-
го будинку Д. Паньків спеціяльно 
для зібрания приготував І прикра-
снв одно із своїх приміщень. 

вату ПАНЃ в в ЧЛЕНИ 
У. И. СОЮЗУ) 

УВАГА! УВАГА! 

ПІКНІК 
УКР. КАТ. ІІАРОХІЇ 

у Вунеакет, Р. Ай. 

В НЕДІЛЮ, 
23. ВЕРЕСНЯ 1951 Р. 

(Sept. 23rd 1951) 
Початок: год. 2-га. 

Музяна 
The Happy Wanderers. 

Дооколичне г р о мадянство 
запрошує — .. Комітет. 
(На випадок доіцу на салі, 

540 Blackslone Street). 

Rs 

`̂= 

ШКІЛЬНІ к н и ж к и 
КУПІТЬ іп ПОТРІБНІ книжќні 

Не досить ггіслати дитину до школи. Треба It 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім книжки, щоби заохотили її читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітей: 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанки для 2. кляси) М. 

Матвійчука 76 ц. 
ТРЕТЯ ЧИТАНКА (читанка для 3. клясн) М. 

Матвійчука 76 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. кляси) 

М. Матвійчука 76 д. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, L Криппкевича 16 о, 
ХРИСПЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповіданнях для дітей, о. С. Бі-
ленькнй і 60 Ц. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA" BOX 348, JERSEY CITY З, N. J. 



ПРОТНБОЛЬШЕВИЦЬКА 
МАНІФЕСТАЦІЯ В ДГГРОИТІ 
відбудеться дня 21 жовтня, а 
не 14-го, як було подане в до-
пнсі з Дітронту (Свобода, ч. 
217). 

П Р А Ц Я 
Потрібно жінки (може бути з чоло-
віком і одною дитиною^ до домаш-
иьоі праці при уќ}), родині на про-
иінцп. Легка праця, чоловік може 
дістаи роботу в фабриці. Вигідне 
мешкання. Пишіть: М. Handziuk, R. 
F. D. З, MUlviUe, N. J. Тел. Millville 
324М. 

Ш БИЗНЕСОВІ НАГОДИ # 

ПРОДАМ "Candy Stationery Store", 
або прийму спільника знаючого на 
„лонченет". Добрий дохід. 

ЯКІВ МЕЛЬННЧУК 
Lebery Shop 

7 Jerome Avenue, Brooklyn, N. Y. 
Telephone: APplegate 7-9503 

П р о ф е с і й н і о г о л о ш е н н я 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave. N.V.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги, rlouroscopv. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
днмо аназілу ќрови для еупружих 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 1 Д-К p.m. 

В неділі від 10-2 попол. ' 

ПРОЩАЛЬНА ВАТРА 
(З дитячої оселі ОО. Василівн у Бабилоні. .1. Ай. у 1931 році) 

Д-р М. МАПЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
украінськи, багато років успішно лі-
кус гострі й застарілі недуги муж-
чин і жінок, недуги нирок і сечового 
міхура, ніг та загальне ослаблення. 
Лічення застрикамн пеніціліни та 
інших лікарств. Аналіза кровн, сечі 
і інших виділень. Аналіза кровн для 

еупружих Дозволів. 
107 Е. 17th ST., NEW YORK CITY! 

коло 4-ої Евеню 1 Union Sq. 
Години: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 ввеч., в неділі від 
11—1 попол. 

ЕГЗАМШАЩЯ SS0O. 

Or. S. CHERNOFr 
423 — 2nd Ave^ (Cor. 14th S t ) N.Y.C. 

Te l GRamercy 7-7697 
Острі fi довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікусмо без операції. Переводн-
мо аналізу ќрови для супружних 
дозволів. — Офісові години: Що-

дня від 10 рано до 6:46 ввечері. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

аг—мі—ща S3.oo. 

Ще раз оглянулося сонце по о-
зері, що спалахнуло золотим жа-
ром, і кануло на небосхил. А коли 
перші смерки стали крадьки над-
ходитн, тоді висипалась дітвора на 
подвір'я й загомоніла. Тримаючи в 
руках накривала, то накинувши іх 
на рамена, ходять дівчатка й тро-
чн не кожна мурлнкас якийсь мо-
тнв пісні, якої слова побут на ва-
каційній оселі ОО. Василіян у Вабн-
лоні. Мами наказують своїм доням, 
щоб гарно виконали свої ‚‚ролі". Це 
ж прощальна ватра, а завтра вже 
додому! 

Блиснули зорі й усі діти „гуса-
ком" через місток подались на о-
стрів, а за ними батьки й гості. Тут 
розсілись вќоло. І з першими слова-
ми пісні ..Боже Великий" запалили 
ватру. Що більше полум'я ватри 
здіймалось вгору, то більше роднн-
ннй настрій огортав цю громаду 
на острові. Провідниця дівочої осе-
лі п. А. Ракоча-Телепко щирими 
словами привітала зібраних. І по-
чалась про грама-роз рада, що її ви-
конувалн діти- Точка за точкою 
проходили серед загального заці-
кавлення й живої співучасти всіх 
у цій дитячій програмі. Сміхи і зга-
дки за рідною землею і за нашими 
рідними, вибухали відповідно до 
виконуваної точки прогрими — ра-
зом із полум'ям ватри, що весело, 
тріскотливо палала. Чергувались 
радість і смуток, як завсіди в житті; 
як і ця ватра що потухала, то 
знову здіймалась `:и:ким полум'ям 
сповпом угору, до зір, щоб свос те 

бути вдячними ОО. Васнліянам і 
взагалі проводові й опікунці за їх 
працю над ними і щоб ніколи не за-
бували. що там. на наших рідних 
землях наші діти живуть у безбо-
жній неволі Москвння, живуть у не-
достатках і нужді. 

При кінці програми виступив о. 
М. Войнар ЧСВВ і зворушливими 
словами, при загальному зворушен-
ні, наказуваи дітям, щоб ніколи не 
забували за основне в житті молоді 
і всього народу Бог і Ватьківщи-
на! Буде Бог у серці молоді, буде 
Бог і в серці цілого народу, буде ft 
Україна незалежна, а в ній лад 1 
спокій. Далі, подякував п. А. Рако-
чі-Телепко за дбайливе й таке від-
дане ведення щсї оселі з педагогіч-
ного боку. Бритові Мартиянові ЧС-
ВВ за поміч у веденні оселі, якому 
діти у своїй ооельннх піснях виявн-
лн свою вдячність. Паням М .Сва-
ричевській. Ст. Гевко і Ліді Котляр-
чук за справді жертвенну і мозоль-
ну працю в кухні, яка так зразко-
во була ведена за ввесь час оселі. 
Д-рові Кузьмовичеві за лікарську о-
піку над дітьми, яку він виконував 
безкоштовно. ПП. Кузівим і Олесни-
цькнм за поради і поміч. 

Національним гимном закінчено 
це миле вечірря дівочої оселі. Фор-
тепіяновнй провід у-концерті був у 
руках п. Лідн Котлярчук. а керува-
ла пописом п. А. Ракоча-Телепко. 
При цьому не можемо поминути щи-
роі прнхнльностн до оселі, що П ви-
явив о. Е. Мнцелюх. А саме на вті-
ху дітям написав він на теми побу-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

пло разом із теплом сердець дітей і ту оселі декілька віршів, які мо-
і старших, що тут довкола неї зі- лодь відспівала при ватрі й на кон-
бралнсь. передати через простори І церті-попнсі, і які молодь понесла 
на Україну. Врешті, прийшла хви-1 й до хати. З одної пісні, на мотив 
лина закінчення цім прощальної ва-4 ‚.Як з Бережан до кадри", дещо й 
три, всі діти, батьки й гості ру- ^наведемо: 

ш РІЗШ ОГОЛОШЕННЯ ^ 

RH ЧІПТИ д 0 НАПРАВИ ПЕЧЕР 
UUI ІНиіГі ВуГ Я 4 В И Х і газових, на 
фтовнх, оірівачів парою й гарячок 
водою, як також усякі ноні печі мг 
жете дістати в 

STOVE MFRS CORP., 
2вМ8в ЏчПт#ІЯ Hmwmrk 1. N. і 
ЩАДІТЬ У JlETKWn ШТОСІВ.. 
КУПЎИТЕ СВОЇ БОНДИ ЧЕРЕЗ 

ПЕНРОЛ ОКИВШГО"! 

# П Е Р Е В І З -
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

Micro 1 на 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКІЙ ЦІЮ. 
Голоснтпсь:в-10 ранку 1 6-10 веч. 

Телефон: СУ. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
20W Anthony A v e , N. Y. 57, N. Y. 

BBBBBBWBMHBBHowMBwaBBgwBHOBBaiQWBawt 

Український ЮВІЛ ЄР 
мас на продаж всякого рода го-
дннннкн, як мужеські так і жіно-
чі. Можна дістати різнородні пер-
стені, заручинові з бриляитамн, 
шлюбні обручки. Столове срібло, 
а також Тризуб в дуже гарному 
виконанні для мужчин і жінок. 
10 процент знижки на всі товари, 
хто купить тепер. Українці, памя-
таймо, що тільки свій до свого! 
Голоситясь на адресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar S t , Phila. 30, Pa. І 

T e l : ST. 2-7602 

нами сплелись родинним ланцюгом 
довкола ватри і відспівали „До-1 
браніч ". На цій ватрі, що відбулась і 
ЗІ серпня ц. р. між гостями бачили І 
ми м. і д-р Кузіві. Кузьмовичі, О-1 
лесннцькі. 

На другий день, 1 вересня, попо-
лудні о 5:30 ‚відбувся концерт-пі-
пнс дівочої оселі ОО. Василіян у 
Бабилоні. Програма гарно складена 
і ще краще виведена захоплювала 
дітей, батьків і гостей, що зібрались 
в захисній галі оселі .Рясні оплес-
кн зворушеення і, в декого, сльози 
найкраще стверджували успіх кон-
церту. а ще більше успіх і корнети 
дітвори ,що перебувала на цій осе-
лі. Всі дівчата ‚що виступали, ви-
япили у свій хист, і талант, та й 1н-
теліґенцію у точках програми, що 
іі виконували. Програма зачаласн 
молитвою „Боже Великий" при ві-
льннх вправах. У вступнім, слові 
п. А. Ракоча-Телепко, яка цю осе-
лю, при помочі плаѓѓўнок Люби I-
ванчук і Хрнсті Телепко, ft вела ,по-
дякувала о. Мелетесві Войнарові 
ЧСВВ за його дбайливість, жерт-
венність для оселі. Потім, ішла про-
грама, точка за точкою. Діти вико-
нувалн її з запалом і щиро. І Ляля 
Кузів, і Мирося Сприиеька і Віра 
Стефаиів та Христя Сваричевська, 
Христя Вартќо, Люба Крнжанівсь-
ка, усі ці діти, кожне прикметно для 
себе ‚дали багато серця й чуття та 
хисту у виконанні. Друга частина 
програми була виконана дещо „ста-
ршими" дівчатами. Нана Олесннць-
ка з хистом і майстерністю вико-
нала фортепіянове сольо „Орел". 
Люба Іванчук із ясним зрозумінням 
і чуттям продеклямувала поезію Во-
лоднмнра Сосюри „Любіть Украї-
ну". Далі чергувались танки со-
льові і гуртові, хор, збірна декляма-

Як з Бабнлону додому 
) Дівчатка від'їжджали, 

їм краялось серденько 
Із жалю, і з почали. 

Нам добре всім тут було, 
Весела гра щорана, 
Доснтно ми все мали, — 
Це річ вже Мартняна. 

Прощай же нам ставочку 
І дикії качата. 
Прощальну співаночку 
Співають вам дівчата. 

Сумують старі дуби 
Бо хвиля це остання, 
Замовкне сміх і радість 
Діточого ігоаиня. 

На кінці треба б Іще зазначити, 
що оселя зачалася ще 24 червня і 
тривала: для хлопців до 29 липня, 
а для дівчат від 5 серпня до 2 ве-
ресня .Усіх дітей на оселі за все 
це літо було 121. Деякі були через 
обидва сезони. 

Н. Н. 

ТЕЛЕФОНУВАВ ДО БІЛОГО 
ДОМУ ЗА РОБОТОЮ, 

ДІСТАВ $10 КАРИ 
. Шікаґо. — Дюї Вилйемс, 
корабельний кухар з Лос Ан-
джелес, дістав грошеву кару 
за те, що п р о б у в а в те-
лефонувати з залізничої стан-
ції Джолієт до президента 
Трумана за роботою. Він уже 
раз відзискав свій стан праці, 
коли телефонував до прези-
дента Рузвелта. Тепер він зно-
ву втратив „джаб" і думав, що 
през. Труман йому поможе. 

ція „Свшан Зілля" і вільні вправи Т о м у , ТЄЛЄфонуЮЧИ ДО БІЛО-
го Дому, він зажадав особнс-
тої розмови з президентом. За-
мість того поліційний суддя 
Мартін Джексон наклав на 
нього кару $10 за „безладну 
поведінку". Після сплати ка-
ри в нього лишилося ще $1.66 
на дальші телефони. 

при піснях 
Підчас програми забрав слово 

мгр. Ст. Спрннськнй, що в імені ба-
тьків подякував ОО. Васнліянам за 
влаштовання і ведення цісї оселі, 
на якій діти знаходять і мають 
.острів" нашої України, живуть в 

атмосфері рідного; доказ, що навіть 
діти тут роджені, які не вміють ук-
раїнської мови, за час побуту на 
оселі вже говорять по украінськи. 
Звернувшись до дітей, закликав їх 

НА ПРОДАЖ 
1 ФАМ. ДІМ В БРОНКСІ 

Потрібно 2,000 дол. готівки. 
Решта на легкі сплати. 
В с і модерні уліпшення. 

Посілість можа сейчас обня-
ти. 

S. SATZEVVICH 
32 East 7th Street, 

New York, N. Y. 

Від ВИДАВНИЦТВА EH-
ЦИКЛОПЕДИ УКРАЇНО-
3HABCTBA 
Прохаємо ВШан. Перепла-

тників вирівняти залеглості, 
зокрема якнайскоріше присла-
ти доплату за третій том Ен-
циклопедії. 

Передплата виносить сього-
дні 33,00 дол. за цілість. Хто 
хоче передплачувати ратами, 
мусить вплатити за перший 
том 15,00 дол. згори. 

Після замкнення передпла-
ти книгарська ціна ЕУ буде: 
45,00 дол. за цілість. Прохаємо 
п с п і ш а т и. 

За всіми інформаціями і в у-
сіх справах Енциклопедії про-
хасмо звертатися на адресу: 
М. Shlemkevych, 347 Orier Avenue, 

ELIZABETH 2, N. J. USA 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

D U N L E Y HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
мас на складі власного 

виробу 

Ф І Л Ь Ц О В І 
К А П Е Л Ю Х И 

в павиовіших фасонах. 
у нас куплені капелюхи 

прнннмасмо до перерібки. 
Дальше пригадуймо, що 

масмо відділ 
МЎІЌЌС`ЬКОЃ ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
першої яковаЏ сорочки, спортові сорочки, піжами, знаної мпрки: 

. "Jayson" і "Fruit of the Loom". 
ПРОСИМО ЗАИТІГ І ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ 

МАТЕРІАЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ЦІНУ! 
Говоримо по украінськи. 

Слухайте каші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, (станція WHOM) ОТВО-
РЕНО ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ і СУБОТИ до 10 00 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою а 3-ою Евеню. 

Џ В гості до генералісимуса 
Франко мас поїхати президен'т Фі-
ліпін Квіріно. 

П О Т Р І Б Н О 

10,000 дол. 
для поширення доброго 

ВИСОКО - ПРИБУТКОВОГО 
українського бизнесу. 

Письм. зголошення прнймас 
VEB. TRUCKJNG-MOV1NG 

335 Е. б St. New York З, N. Y. 

ТОРОНТО, Овт. 

День ЎПО 
Через недописавші погоди. День 

УНО відбувся в спорѓовій залі. 2 
вересня. Погода недописала, але за-
те дописало українське громадянс-
тво міста Торонта свосю тнсячнею 
участю. Керівник цього надзанчай-
но вдалого фестяну. д-р С. Росоха. 
мав нагоду теж вітати численних 
гостей, що прибули не лише з цілої 
східної Канади,'але також і з ЗДА. 
Між присутніми переважала молодь, 
що с запорукою світлої майбутності 
української спільноти в Канаді. 

Початок науки в Рідних Школах 
В перших днях вересня відбулося 

відкриття шкільного року в Рідних 
Школах в Канаді. В Торонті с кіль-
ка таких шкіл, що містяться прн 
двох філіях УНО. під українськими 
церквами: греко-католнцькою і пра-
вославиою та в Українськім Народ-
нім Домі. Найбільша числом учнів 
с Рідна Школа прн УНО. в якій по-
чато навчання 5 вересня. 

Тоека в Торонті 
9. вересня українські спіпакн-ар-

тнсти: Л. РеВнаровнч, Л. Чорних. 
Л. Горн і В. Тнсяк під проводом 
проф. Л. Туркевича успішно внкона-
ли деякі фрагменти з цеї славної 
опери, в авдиторіі УНО. Дальші о-
перні і драматичні вистави під про-
водом проф. Л. Туркевича з раме-
ни культ, осв. секції УНО в Торон-
ті підготовляються. По береги ви-
повнена простора авдиторія УНО 
українським громадянством мимо 
того, що В ту неділю була чудова 
погода, свідчить про те. що україн-
ське громадянство цікавиться та-
кнмн виставами. 

Поклін Замордованим Героям 
Українське громадянство захід-

ного Торонта віддало поклін жаліб-
НОЮ академією сл. п. полк. Миколі 
Сціборському та сотн. Омелянові 
Сеникові-Грибівському. які полягли 
від братовбивчої кулі 31 серпня 1941 
в Житомирі. 

Українські Традиційні Обжинки 
В неділю. 23 вересня. Організація 

Українок Канади ім. Ольги Васараб 
у Тоорнті влаштовує в Спортовій 
Залі УНО, 297 Каледж, традиційні 
українські обжинки з добірною про-
грамою обрядового характеру. Весь 
дохід призначений на сплату боргу 
Українського Національного Дому в 
Торонті ‚Що иадаг. цій імпрезі ще 
більше суспільно - громадського ха-
рактеру. 

60-лІття Українських Піонерів 
у Торонті 

Підготовка до цього свята добігас 
до кінця. Ювілейний` Комітет під 
енергійним проводом мґра В. Гуль-
тая працює без перестанќу. На ті. 
29 і ЗО вересня всі організації від-
кликали" свої імпрези, щоб тим умо-
жлионти своїм членам і симпатинам 
повну участь на всіх імпрезах цьо-
го 60-ліття. Приготовляється кіль-
ка хорів до ̀ спільного виступу під 
проводом диригента хору УНО „Во-
ян" проф. Л." Туркевича. 

Свято Карпатської України 
В першій половині м. жовтня 

Братство Карпатських Січовиків 
(всюди, де існують його КЛІТИНИ) 
відзначить 13 річницю проголошен-
ня перешого автономного уряду 
Карпатської України, що сталося 7. 
жовтня 1938 року і відколи Карпат-

, ська Україна сталася сфедерованою 
державою ЧСР. 

Василь Тимко 
і о 

НЮ ПОРК, н . и . 

Річні зборп Об'г.дшшші б. Вояків 
Українців в Америці — Відділ Њо 

Иорк 
Дня 8 вересня. Ц. Р- в власній 

домівці при 149 по 2 евеню, відбув 
свої чергові Звичайні Загальні Збо-
рн нюйорськнй відділ Об'єднання 
бувших Вояків Українців в Амерн-
ці (ОбВУА). До Об'єднання нале-
жать як старі ветерани колишніх 
Армій УНР і УГА, так і молодші 
військовики бойових формацій Кар-
патськоі України до бійців ЎПА 
включно, як також військовнки-ук-
раїнці чужих армій. 

Загальний звіт з життя й діяль-
ности Відділу -за звітний період 
склав голова Відділу, Генштабу IIOJJ-
ковник А. Валійськнй, а доповнили 
цей звіт своїми справозданнями о-
кремі функціонері. Відділ організо-
вано брав участь разом з іншими 
організаціями при обходженню різ-
ного рода національних імпрез, від-
значав історичні дати тощо, а в 
рямцях своєї організації улаштував 
дві розвагові імпрези та десять до-
повідей і рефератів, переважно на 
теми воєнно-історичні. 

Після дискусій над звітами За-
гальні Збори уділили абсолюторію 
старій управі з подякою за успішну 
діяльність. Подяка ця виявилася 
зараз же при виборах нового голо-
вн Відділу, коли полковник Бар-
вінський ‚голова КомісІІ-маткн. за-
пропонував Зборам кандидатуру 
полк. Валійського. Всі присутні 
бурхливими оплесками вітали „но-
вого голову" і таки досягнули того, 
що полк. Валійськнй погодився бу-
ти головною Відділу і на цей раз. 
До нової управи більшістю голосів 
були обрані: ред. їв. Кедрин-Руд-
ннцькнй, майор Черкассвнч, Несе-
нюк, Дмитренко 1 Зубенко. а зава-
сові члени — Удич { Винник. До 
Контрольної Комісії: полк. Барвін-
ський, проф. Паливода, д-р Котик; 
до Товариського Суду: д-р Козак, 
мґр. Стахів, інж. Малюта. 

З постанов, що мають загально-
громадське значення, слід відмітн-
ти ухвали Загальних Зборів про 
найактивнішу участь Відділу у Ве-
ликій Українській Маніфестації, за-
ініційованій Українським Конгресо-
вим Комітетом. Крім тих наших чле-
інв, що вже були на перших органі-
заційних нарадах у цій справі (Кед-
рнн-Рудннцькнй. Стахів) обрано 
спеціяльннй комітет для праці в ко-
місіях по підготовці цієї Маніфес-
тації. а саме: май. Бакума, інж. С. 
Литвиненка і інж. Красноноса, з 
тим, щоб ці панове включилися до 
праці в комісіях відразу ж. Крім 
того апельовано до всіх членів Від-
ділу, які мають час і можливості, 
добровільно зголошуватись до пра-
ці в Комісії по урядженню Великої 
Маніфестації в Ню Иорку. 

Зборами провадив . полковник 
Сергій Єфремів. В числі 56 присут-
пЬс членіа Відділу були генерал 
Загродський і паві-комбатанти: Ма-
рія Скубова та Ірена Домбчевська. 
Загальні Збори закінчилися відсп!-

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСЖ ' 

ОАМОХОДОВИХ МЕХАНШШ 
І КУРСИ ІЗДЖ 

OR. 7-8951 
КЎРОН МЕХАНПШ 

КУРСИ О Д И ДВТАМИ 
Оостарвемося для Вас про еґзахів 
Лайсевсу. Наші учні дістають 
дипломи. 'Помагаємо о одержан-
т о праці. ІпструісціІ в українській 
і англійськії мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕ`ПРНІ 1 НЕДІЛЬНІ 
Інструктора фптівг(І, Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, 

Metropolitan Auto School 
Ібб 2nd Ave^ бхмаьхо 10th 8 і 

NEW YORK CITY 

IT—^-
Перевози місцеві 

УКРАЇНСЬКЕ 
ДалекобІжиІ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

ванням усімн присутніми украінсь-
кого національного гнмну. 

Присутній 

ЗБОРІ ШШШІ. І. СОЮЗІ 
БЕТЛЕГЕМ, НА. — Збори Бр. св. 

Димнтрія, від. 288, відложені з не-
ділі, 16. вересня на неділю, 23. ве-
ресня, в год. 2. пополудні, в пара-
фіяльній салі, 235 Карбон пул., з 
причини, що урядники зайняті в 
роботі. Уряд просить членів явнти-
сл на збори. — М. Брус, предс; Д. 
Мушастнй, кас ; А Данилюк, секр. 

L ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 1 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Я . СОЮЗУ! 

БЛ. П. СОФІЯ ГРІІЦАП 
з дому Козмовська. Померла 
5 липня 1951 в Ню Бритен, 
Конн. Родом з села Віски, по-
віт Сяніќ. Померла маючи 
всього ЗО років, полишаючи 
по собі глибокий жаль, бо бу-
ла прикладною українкою, як 
під оглядом національним, так 
і релігійним. Полишила в жа-
лобі мужа. На похороні зібра-
но на народні потреби $33 і 
вислано в призначені місця. 

Дня 9. вересня 1951 p., помер 
новоприбутнй член Тов. Запо-
розької Січи, від. 8ІІ7 у . Н. Со-
юзу у Рочічггер, IL И., у 55 році 
життя 

РОМАН ХАРАМБУРА. 
Прибув до ЗДА у грудні 1949, 

а членом став у вересні 1950. Ро-
дився у Яворові, Україна. Був 
сотником УГА, вчителем й адмі-
ністратором Українського Банку. 

Лишив у смутку маму Лину, 
жену Олену, енна Андрія, дочку 
Лину, зятя Миколу й внука Іго-
ра. Похороп відбувся 12. верес-
11 и з . церкви св. Иосафата при 
участи ррдння, преятелів й чле-
ніп Тов; Запорозька Січ Ш ип 
цвяятар Holy Sepulchre. — В.И.П.! 

В. Попович'. 

НАЙЛУЧШУ 
Українську ќбо амернкаи-
ську машинку до писання 

Найскорше, і найдешев-
ще зараз можете набутя в 
CYPML 

П а ш і т ь по 
(іиформаціЬ 

S U R M A 
lUEast , 7th S t 
New York 3, 

N. Y. 

-
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3 . БЕРЕЗОВОЌЇ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

УПРАВИТЕЛЬ 

; і BERRY FUNERAL HOME, Inc. і 
525 East 6th Street, 
New Yqrk49, N. Y. 

Phone ALgonquin 4-5746 
!; Дві нові в модернім кольоиіяль- !; 

кім стилю каплипі. 

; Першорядна обслуга в, усіх по-
!; хоронах без р)зн"Ці маєткового І! 

ставу. -

ШАН БРОЩАК, нотар. 
###############^f ######О#########^ ' 

В ШОСТУ РІЧНИЦЮ ТРАГІЧНОЇ СМЕРТИ 

ЛЕСІ ІВЧЕНКО 
буде відслужено панахиду за спокій її душі, в неділю, 23 
вересня, зараз після Служби Божої, о год. 12-ій, в церкві 
Св. Володимира, в Ню Порќу, 14 Ст. 

МАТИ 

Михайло Канюк 
Український Погребннк 

Занимастьсв похоронами 

В НИКЛЃО І околиц і 

Контрольована температура 
в каплиці. 

Ah- Conditioned Chapelt 

2319-21 W. Chicago Ave 

CHICAGO 22, ILL. j . 

ARmitage 5^575 

LytwynUylwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS^ 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available Any 

where in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-5555 

ЇШМ 

П Л А С Т И Н К И — Р Е К О Р Д И 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar S t , Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ 

мриджуе воѓребввш т С 1 Ї П 
aba так низькії вќ # ї ї Ў 
1F̂ CЛУГA ЧЕСНА і гІАИКРАІШ 

.41% ' І і 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embahnef 

437 E. 5th S T , NEW YORK СГП 
Dlgnined ronerals as low as SIM 

Telephone: ORarnercy 7-7661 

gtarnr^r-irTr-^r^t=aar,ara-n7vr-tr-tr^^ 

Ш И Ш K A P T H 
ПРОДАЄМО HA ВСІ ЕОРАПШ. 

m 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв 1 вяплая^'емо на остан-

н і й ПОЧТЃІ. ' 
АФІДЕВГТИ, петидіі та Інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі скн-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРШЛЬНОГО БЮРА. 
S. KOWBASNIUK 

Z77 EAST 10th ST., (Near Ave. A ) NEW YORK 3, N. Y. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАІНСЬКЄИ ПОГРЕБНвШ 

Занимастьсв похорожама 
В BRONX, BROOKLYN, HEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром, 
PETER JAREMA 

129 EAST 7tfi STREET, 
NEW YORK, ̀ Я. Y. 

T e l : ORchard 4-2968 

ТАРЗАН, ч. 2679. Поставлене питання. 

DRAWING TAR2AN `ббт`ОР EARSHOT 
OF THEIR COMPANIONS LETHA SAII 
' Г CANNOT THANK YOU j 
ENOU6H FOR SAVINS — 'X^' 

'FOR6ET IT,' ^ - ^ " ' 
INTERRUPTED 
QUIETLV. 

Затримавши Тарзана так. 
щоб не чули його колеги, Ле-
та сказала: „Я не можу надя-
куватнсь вам за врятування..." 

— „Забудьте про це..." перер-
вав Тарзан швидко. 

„Я знаю тепер, що ви не Ро-
берт Воррік", сказала вона. 
— ‚‚Я пробував це сказати 

Вам ще в Дўалі", нагадав він 
їй. 

„Я знаю", сказала вона, 
„але схожість між вами над-
звичайна. Це була зрозуміла 

помилка... з мого боку", 
„Також і з боку ваших дру-

зів", сказав він. ПоЧім,круто: 
„Що ви знаєте ^про " мапу 
Ашра?" , . . -


